



ОБЯСНИТЕЛНА ЗАПИСКА ПО БАЛАНСА НА МИНИСТЕРСКИЯ СЪВЕТ ЗА 2023 ГОДИНА

Годишният финансов отчет на Министерски съвет като първостепенен разпоредител с бюджет за 2023 г. е изготвен в съответствие със Заповед № ЗМФ-1338/22.12.2015 г. на МФ, Указания на МФ ДДС № 20/14.12.2004 г., ДДС 14/30.12.2013 г., ДДС № 08/16.09.2014 г., ДДС № 05/30.09.2016 г. и ДДС № 08/21.12.2023 г., относно годишното счетоводно приключване и представяне на годишните отчети за касовото изпълнение, оборотните ведомости и друга отчетна информация за 2023 г.

Отчетността в Министерския съвет (МС) е съобразена с изискванията на Закона за счетоводството, Закона за публичните финанси, Сметкоплана на бюджетните предприятия, Ръководството за неговото прилагане, Счетоводната политика на МС, Амортизационната политика на МС, утвърдени вътрешни правила и други нормативни актове, касаещи отчетността на бюджетните организации.

Приходите и разходите на МС се формират на касова основа по параграфи и подпараграфи на Единната бюджетна класификация и се отчитат в съответствие със сметкоплана на бюджетните организации по сметките от раздел 6 и 7. Счетоводните записвания на стопанските операции се осъществяват в хронологичен ред и синхронизирано на синтетично и аналитично ниво. Разходите се отчитат по икономически елементи и по области на политики и бюджетни програми от програмния формат на бюджет на МС. Същите се начисляват за периода, през който са възникнали независимо дали е извършено плащането им.

Текущо през годината не се извършва приключване на приходните и разходните сметки със сметките от групи 11 и 12.

Активите се отчитат при спазване на Раздел трети от Счетоводната политика на МС, действаща през 2023 г. Дълготрайните материални активи (ДМА) се признават за такива, когато попадат в обхвата на дефиницията по т.2 от НСС 16 и са със стойност по-висока от 500.00 лв. без ДДС, съгласно утвърдената Счетоводна политика, с изключение на компютърните конфигурации и други подобни взаимосвързани активи, които се признават за ДМА, когато стойността на цялата конфигурация надвишава 500 лв. без ДДС. В тези случаи съществени елементи (компютър и монитор) се завеждат като ДМА, независимо, че тяхната индивидуална стойност може да е под минималния праг. Текущо придобитите през годината активи със стойност под фиксирания праг на същественост се отчитат като краткотрайни материални активи. За нематериалните дълготрайни активи се прилагат същите прагове на същественост, с изключение на програмните продукти, които се признават за дълготраен актив, независимо от цената на придобиване. Спазени са указанията на МФ ДДС № 20/14.12.2004 г., активите в употреба под прага на същественост да не се водят по баланса, като за целите на отчетността, същите се отразяват задбалансово.

Считано от 01.01.2017 г., във връзка с т.70 от ДДС № 05/30.09.2016 г., разпоредбите на т.16.16.9 от ДДС № 20/14.12.2004 г. се прилагат само за случаите на прекласифициране на краткотраен актив в дълготраен, поради трайни и съществени промени в стойността на съответния актив. С въвеждането на амортизациите на нефинансовите дълготрайни активи не се извършва прекласификация на нефинансов дълготраен актив в краткотраен.

Дълготрайните материални активи закупени от външен доставчик първоначално се



оценяват по цена на придобиване, която включва покупната цена и разходите за привеждане на актива в подходящ за ползване вид. ДМА получени в резултат на безвъзмездна сделка се завеждат по цена, предоставена от прехвърлителя, при спазване на разпоредбите на ДДС № 05/30.09.2016 г. или по справедлива цена, а при констатиране на излишъци в резултат на проведена инвентаризация, активите се оценяват по справедлива цена.

Считано от 01.01.2017 г. МС начислява амортизация на дълготрайните активи, на основание чл. 67, ал. 3 от ПМС № 380/2015 г., указание на МФ ДДС № 05/30.09.2016 г. и Амортизационната политика на Министерски съвет за съответната година. Възприетият подход за класифициране на активите на амортизируеми и неамортизируеми в системата на Министерски съвет е в съответствие с т.9, буква „в“ и т.23 от ДДС № 05/30.09.2016 г.

За всички амортизируеми активи на МС се прилага линеен метод на амортизация поради използването на нефинансовите активи в повечето случаи за административни нужди, като е възприет подход на месечно разпределение на годишната амортизационна квота, предвид разпоредбите на т.55 от ДДС № 05 от 30.09.2016 г. В Министерски съвет за амортизируемите нефинансови активи се прилагат годишни амортизационни норми и остатъчни стойности в %, съгласно определените класове активи в Амортизационната политика на МС. В съответствие с т. 27 от ДДС № 05/30.09.2016 г., Министерски съвет като първостепенен разпоредител с бюджет предоставя възможност на разпоредителите с бюджет по бюджета на Министерския съвет, които оперират със специализирани активи, сами да определят амортизационната си политика за тези амортизируеми активи.

Към 31.12.2023 г. отчетната стойност на напълно амортизираните дълготрайни материални и нематериални активи в МС, по групи активи е както следва:

Отчетна група „Бюджет“:

Група I. Дълготрайни материални активи:

Статия „Сгради“ - в размер на 15 331 хил. лв.

Статия „Компютри, транспортни средства и оборудване“ - в размер на 9 301 хил. лв.

Статия „Стопански инвентар и други ДМА“, в размер на 1 276 хил. лв.

Група II. Нематериални дълготрайни активи - в размер на 2 369 хил. лв.

Отчетна група „Други сметки и дейности“:

Статия „Инфраструктурни обекти“ - в размер на 75 922 хил. лв.

Балансовата стойност на дълготрайните материални активи в МС, които към 31.12.2023 г. са изведени от употреба е както следва:

Отчетна група „Бюджет“:

Група I. Дълготрайни материални активи:

Статия „Сгради“ - в размер на 8 746 хил. лв.

Статия „Компютри, транспортни средства и оборудване“ - в размер на 251 хил. лв.

Статия „Стопански инвентар и други ДМА“ - в размер на 493 хил. лв.

Група II. Нематериални дълготрайни активи - в размер на 322 хил. лв.

Отчетна група „Други сметки и дейности“:

Статия „Инфраструктурни обекти“ - в размер на 2 990 хил. лв.

Базисното положение за обособено отчитане в три отчетни групи (стопански области) се прилага и за начисляването на амортизациите, т.е. разходът за амортизации се начислява в отчетната група (стопанска област), където е позициониран активът към датата на стартиране на начисляването на амортизациите. Не се начисляват амортизации в отчетна група (стопанска



област) „Сметки за средства от Европейския съюз“ (СЕС). В СЕС отчитането на нефинансовите дълготрайни активи – обект на съответните проекти е ограничено до процесите на тяхното придобиване, временно съхраняване и разпределение/преотчитане, поради което трайното им завеждане (след приключване на процеса на придобиване) и начисляването на амортизациите (като счетоводен израз на потреблението на тези активи) се отразява само в отчетна група БЮДЖЕТ и „Други сметки и дейности“ (ДСД). В Министерски съвет прехвърлянето от СЕС в БЮДЖЕТ и ДСД на придобивани чрез СЕС активи се извършва (чрез сметки 7601 и 7603) след като е приключил процесът на придобиване на всеки отделен актив.

При прехвърляне на амортизируеми активи между бюджетни организации в рамките на системата на първостепенния разпоредител, се запазва балансовата стойност на отчитане на актива след прехвърлянето. Съответната единица - получател завежда актива, като използва подход на брутно отразяване на отчетната стойност и акумулираната амортизация, т.е. по сметките от групи 20, 21 и 22 се отразява досегашната отчетна стойност, а по съответната сметка от гр. 24 - акумулираната до момента амортизация.

За всички случаи на отписване на нефинансов дълготраен актив, както в резултат на трансакции (чрез продажба, безвъзмездно прехвърляне, други форми на реализация), така и в резултат на други събития (липси, кражби, брак и др.), отписването се извършва по балансова стойност (отчетната стойност, намалена с акумулираната амортизация).

За прехвърлянето на активи и пасиви в системата на МС се използва сметка 4500 „Вътрешни разчети“ за доставка и прехвърляне на активи и пасиви, която се приключва със сметка 7600 „Вътрешни некасови трансфери в отчетна група (стопанска област)“, в съответната отчетна група. Операцията по приключването на сметка 4500 със сметка 7600 в края на годината се извършва преди приключването на сметките от раздел 6 и 7 и се включва в годишната оборотна ведомост.

Съгласно т.18 на ДДС № 14/30.12.2013 г., дълготрайните материални активи, попадащи в обхвата на т.16.3 на ДДС № 20/14.12.2004 г. (земи, гори и трайни насаждения, активи с художествена и историческа стойност, книги в библиотеките), с изключение на прилежащите към сгради и съоръжения земи, се капитализират (признават балансово) в отчетна група (стопанска област) ДСД.

През 2023 г., съгласно утвърдения със Заповед № Р-66/30.03.2023 г. на министър-председателя План-график за провеждане на годишна инвентаризация и преглед за обезценка на нефинансовите активи в Министерски съвет за периода от 2023 г. до 2027 г., е извършен преглед за обезценка на дълготрайни материални активи, нематериални дълготрайни активи и книги в библиотеките, както и годишна инвентаризация на материали, продукция, стоки, незавършено производство и задбалансови активи. Извършена е също така и инвентаризация на вземанията и задълженията. За резултатите от инвентаризациите са съставени описи, сравнителни ведомости и протоколи, въз основа на които са отразени в ГФО констатираните липси и излишъци.

Преоценката и обезценката в МС на амортизируемите нефинансови дълготрайни активи се прилага спрямо балансовата стойност на актива.

Материалните запаси се оценяват и записват при тяхното придобиване или възникване по историческата им цена или друга цена, в съответствие с приложимите счетоводни стандарти. Историческа цена е цената на придобиване, себестойността или справедливата цена. Материалните запаси при тяхното потребление се оценяват като се прилага метода на средно претеглена стойност, при който средно претеглената стойност за всяка единица стоково-материален запас се определя от сбора на средно претеглената стойност на наличните сходни стоково-материални запаси в началото на периода и стойността на сходните, закупени или произведени през периода стоково-материални запаси, който сбор се разделя на

количеството на сходните стоково-материални запаси - носители на тези стойности. Средната стойност се изчислява след всяко постъпление.



Счетоводните документи в МС се осчетоводяват спазвайки принципа на изчисленията начисляване. Разходи и приходи, отнасящи се за текущата година се начисляват за същата. В случаите, когато първичния документ за приход или разходно-оправдателния документ е издаден през следващата година, се начисляват като корективи по сметките от подгрупи 496 „Корективи за вземания“ и 497 „Корективи за задължения“ от СБО.

В ГФО на МС за 2023 г. са начислени разходи за провизии на персонала за компенсируемите отпуски по реда на НСС 19 и т.19.7 от ДДС № 20/14.12.2004 г. по сметка 4230, като за целта се оценява очаквания брой дни на отпуските и припадащите се осигурителни вноски за сметка на работодателя. Начислените върху провизираните отпуски вноски за ДОО, ЗО и ДЗПО са съобразени с приложимите през 2024 г. ставки.

В отчета на МС към 31.12.2023 г. са включени следните отчетни групи (стопански области):

- 1. „Бюджет“
- 2. „Сметки за средства от Европейския съюз“
- 3. „Други сметки и дейности“

В обхвата на групата „Бюджет“ се включват активите, пасивите, приходите и разходите, произтичащи от бюджетната дейност (в т.ч. от стопанска дейност).

Отчетна група „СЕС“ включва аналогично същите елементи, но финансирани по силата на оперативни програми (съгласно ДДС № 6/2008 г.), международни програми и дарения, съответно отчитащи се в посочената група.

В отчетна група „Други сметки и дейности“ се отчитат операциите по набирателните сметки на МС и активите попадащи в обхвата на т.16.3 от ДДС № 20/14.12.2004 г., капитализирани (признати балансово) в отчетна група (стопанска област) „Други сметки и дейности“, съгл. т.19 на ДДС № 14/30.12.2013 г.

За целите на отчетността, контрола и управлението на публичните финанси, отделните групи се третират като самостоятелно отчитащи се единици. При наличие на операция или събитие, засягащо едновременно две отчетни групи, се взимат отделни счетоводни статии в рамките на засегнатите отчетни групи.

Финансово-счетоводната отчетност на всички разпоредители с бюджет по бюджета на Министерския съвет се извършва в Интегрираната финансово-информационна система, базирана на SAP (ИФИС SAP). Обобщаването на отчетната информация за изготвянето на годишния финансов отчет на Министерския съвет като първостепенен разпоредител с бюджет е извършено в ИФИС SAP.

Годишният финансов отчет за 2023 г. на Министерски съвет е сборен и съдържа отчетите на:

1. Администрация на Министерския съвет, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“;
2. Почивна дейност:
 - ПБ „Орлица“ – Пампорово;
 - ПБ „Слънчев бряг“;
3. Областни администрации – 28 бр.;

4. Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“; Държавна агенция за бежанците при МС; Институт по публична администрация; Национална комисия за борба с трафика на хора и Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните.



Годишният финансов отчет на МС е съставен към 31.12.2023 г., обхваща периода от 01.01.2023 г. до 31.12.2023 г., съставен е в лева, в ОКИБ в цели числа, в оборотната ведомост, баланс и отчет за приходите и разходите – в цели числа и стотинки до втори знак и в хиляди лева.

Отчетната информация

ОТЧЕТНА ГРУПА “БЮДЖЕТ”

I. Актив на баланса

Раздел А. Нефинансови активи - Сумата в актива на баланса е в размер на 726 501 хил. лв., която се разпределя както следва:

В група I. Дълготрайни материални активи (ДМА) - с балансова стойност 631 482 хил. лв. В сравнение с предходния отчетен период, за ДМА е отчетено намаление с 7 595 хил. лв. Структурата на ДМА е както следва:

Статия „Сгради“ - с балансова стойност 453 458 хил. лв., като е отчетено намаление с 5 983 хил. лв. спрямо 2022 г.

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ - нетно увеличение в размер на 9 639 хил. лв., формирано от:

За **АМС** е отчетено **увеличение спрямо предходната година в размер 2 842 хил. лв.**, както следва:

- По сметка „Административни сгради“ – нетно увеличение в размер на 1 110 хил. лв., формирано от: увеличение в резултат на извършена преоценка към 31.12.2023 г. в общ размер на 2 158 хил. лв., съгласно определената от лицензиран оценител справедлива стойност и предвид препоръката за преоценка, дадена от оценителя и разпоредбите на т. 16.21 от указания на Министъра на финансите ДДС № 20 от 2004 г.; намаление в резултат на отписана от баланса част от сградата, находяща се в гр. София, ул. „Сердика“ 6-8. съгласно заповед № ФС-143/01.11.2023 г. на министър-председателя на Република България на стойност 1 048 хил. лв., предоставена на Институт по публична администрация – второстепенен разпоредител с бюджет по бюджета на Министерския съвет;

- По сметка 2032 „Жилищни сгради, общежития и апартаменти“ - увеличение в резултат на извършена преоценка към 31.12.2023 г. в общ размер на 1 113 хил. лв., съгласно определената от лицензиран оценител справедлива стойност и предвид препоръката за преоценка, дадена от оценителя и разпоредбите на т. 16.21 от указания на Министъра на финансите ДДС № 20 от 2004 г.;

- По сметка 2039 „Други сгради“ - увеличение в резултат на извършена преоценка към 31.12.2023 г. в общ размер на 865 хил. лв., съгласно определената от лицензиран оценител справедлива стойност и предвид препоръката за преоценка, дадена от оценителя и разпоредбите на т. 16.21 от указания на Министъра на финансите ДДС № 20 от 2004 г.;

- Начислена и отписана амортизация през 2023 г. в нетен размер на (-)246 хил. лв.

- **Комплекс „Бояна“** – нетно **увеличение в размер на 5 114 хил. лв.**, формирано от увеличение в резултат на извършена преоценка към 31.12.2023 г. на сградите, заведени по



сметка „Други сгради“, в размер на 5 548 хил. лв., съгласно определената от лицензиран оценител справедлива стойност и предвид препоръката за преоценка, дадена от оценителя и разпоредбите на т. 16.21 от указания на Министъра на финансите ДДС № 20 от 2004 г.; намаление от начислената амортизация за 2023 г., в размер на (-)434 хил. лв.

Стопанство „Евксиноград“ – нетно увеличение в размер на 1 481 хил. лв., в резултат на: извършена преоценка към 31.12.2023 г. на сградите, заведени по сметка 2039 „Други сгради“, в размер на 1 962 хил. лв., съгласно определената от лицензиран оценител справедлива стойност и предвид препоръката за преоценка, дадена от оценителя и разпоредбите на т. 16.21 от указания на Министъра на финансите ДДС № 20 от 2004 г.; начислена амортизация през 2023 г. в размер на (-)481 хил. лв.

Обект „Шабла“ – нетно увеличение 202 хил. лв. в резултат на: извършена преоценка към 31.12.2023 г. на сградите, заведени по сметка 2039 „Други сгради“, в размер на 232 хил. лв., съгласно определената от лицензиран оценител справедлива стойност и предвид препоръката за преоценка, дадена от оценителя и разпоредбите на т. 16.21 от указания на Министъра на финансите ДДС № 20 от 2004 г. и начислена амортизация за 2023 г. в размер на (-)30 хил. лв.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой - нетното намаление е в размер на 15 108 хил. лв. спрямо 2022 г. Отчетено е изменение по сметки 2031, 2032, 2038 и 2039, което произтича в най-голяма степен от следните обстоятелства:

Областна администрация Ямбол

По баланса на ОА Ямбол стойността на сградите в края на 2022 г. е 15 840 хил. лв., а към 31.12.2023 г. е 5 585 хил. лв. или е формирано нетно намаление в размер на 10 255 хил. лв., както следва:

- По сметка 2032 „Жилищни сгради, общежития и апартаменти“ – увеличение в размер на 13 хил. лв. в резултат на заведени 8 броя жилища в с. Безмер; прехвърлени активи на обща стойност 28 хил. лв. от Изпълнителна агенция „Военни клубове и военно-почивно дело“ и намаление в резултат на: извършена покупко-продажба на имот - частна държавна собственост с Акт за частна държавна собственост (АДС) № 4186 от 16.11.2021 г. за 10 хил. лв., в изпълнение на Заповед № ДС-0501-00080/30.10.2023 г. на Областен управител на област Ямбол и договор за покупко-продажба; извършена покупко-продажба на имот - частна държавна собственост с АДС № 4187 от 16.11.2021 г. за 5 хил. лв., в изпълнение на Заповед № ДС- 0501-00079/30.10.2023 г. на Областен управител на област Ямбол и договор за покупко-продажба; извършена покупко-продажба на имот - частна държавна собственост с АДС № 4188 от 16.11.2021 г. за 10 хил. лв., в изпълнение на Заповед № ДС-0501-00093/19.12.2023 г. на Областен управител на област Ямбол и договор за покупко-продажба; извършена покупко-продажба на имот - частна държавна собственост с АДС № 4189 от 16.11.2021 г. в размер на 5 хил. лв., в изпълнение на Заповед № ДС-0501-00090/08.12.2023 г. на Областен управител на област Ямбол и договор за покупко-продажба; извършена покупко-продажба имот - частна държавна собственост за имот с АДС № 2966/07.06.2011 г. в размер на 6 хил. лв., в изпълнение на Заповед № ДС-0501-00028/22.005.2023 г. на Областен управител на област Ямбол и Договор за покупко-продажба; извършена преоценка на имоти в размер на 21 хил. лв.

- По сметка 2039 „Други сгради“ – нетно намаление в размер на 10 401 хил. лв., в резултат на: извършена продажба в изпълнение на Заповед № ДС-0501-00068/28.05.2023 г. на Областен управител на област Ямбол и договор за приватизационна продажба на недвижим имот - частна държавна собственост в размер на 45 хил. лв.; извършена продажба в изпълнение на Заповед № ДС-0501-00029/22.05.2023 г. на Областен управител на област Ямбол и договор за приватизационна продажба на недвижим имот - частна държавна собственост в размер на 175 хил. лв.; отписани имоти в изпълнение на Решение № 916 от 17



ноември 2022 година на Министерски съвет на Република България и Договор № ДС-13-00004/21.12.2022 г. за безвъзмездно прехвърляне правото на собственост върху недвижимите имоти – държавна собственост /"Пехотински казарми"/, между Областен управител на област Ямбол и Община Ямбол, в размер на 12 429 хил. лв.; извършена обезценка на имоти към 31.12.2023 г. в размер на 1 003 хил. лв.; извършена преоценка на имоти 178 хил. лв.; заведени имоти в изпълнение на Заповед № ДС-04-00006/02.05.2023 г. на Областен управител на област Ямбол, с която от Министерство на отбраната, поради отпаднала нужда се отнема правото на управление върху 24 /двадесет и четири/ броя имоти - частна държавна собственост, находящи се в град Ямбол /"Пехотински казарми"/, в размер на 3 254 хил. лв.; акумулирана амортизация от отписаните сгради в размер на 181 хил. лв.

- Начислена и отписана амортизация през 2023 г. в нетен размер на (+)133 хил. лв.

Областна администрация Добрич

По баланса на ОА Добрич стойността на сградите в края на 2022 г. е 4 970 хил. лв., а към 31.12.2023 г. е 3 478 хил. лв. или е формирано нетно намаление в размер на 1 492 хил. лв., както следва:

- По сметка 2031 „Административни сгради“ – намаление в размер на 76 хил. лв., в резултат на: отписване на част от имот, прехвърлен на Областна дирекция „Земеделие“, в размер на 18 хил. лв.; извършена обезценка към 31.12.2023 г. в размер на 72 хил. лв.; увеличение от заведена част от сграда, прехвърлена от Агенция за социално подпомагане поради отпаднала необходимост, в размер на 15 хил. лв.; акумулирана амортизация от отписаните сгради в размер на 1 хил. лв.;

- По сметка 2032 „Жилищни сгради, общежития и апартаменти“ – намаление в размер на 5 хил. лв. в резултат на извършена обезценка към 31.12.2023 г.;

- По сметка 2039 „Други сгради“ – намаление в размер на 1 373 хил. лв., в резултат на отписани деактувани имоти, предоставени на община Добрич, в размер на 6 хил. лв.; извършена обезценка към 31.12.2023 г. в размер на 1 367 хил. лв.

- Начислената и отписаната амортизация през 2023 г. е в нетен размер на (-)38 хил. лв.

Областна администрация Плевен

По баланса на ОА Плевен стойността на сградите в края на 2022 г. е 6 833 хил. лв., а към 31.12.2023 г. е 8 270 хил. лв. или е формирано нетно увеличение в размер на 1 437 хил. лв., както следва:

- По сметка 2031 „Административни сгради“ – нетно намаление в размер на 124 хил. лв., в резултат на: извършена обезценка към 31.12.2023 г. в размер на 206 хил. лв.; извършена преоценка на сгради в размер на 82 хил. лв.;

- По сметка 2032 „Жилищни сгради, общежития и апартаменти“ – нетно увеличение в размер на 95 хил. лв. в резултат на: завеждане на апартамент в гр. Плевен с АДС № 6786/07.10.2013 г., отнет от Държавна агенция „Държавен резерв и военновременни запаси“ в размер на 44 хил. лв.; завеждане на имот в гр. Тръстеник с АДС № 771/19.02.1998 г., отнет от Българска агенция по безопасност на храните, в размер на 17 хил. лв.; завеждане на сграда в град Плевен (Ветеринарна лечебница) с АДС № 771/19.02.1998 г., предоставена от община Плевен, в размер на 104 хил. лв.; намаление от отписване на самостоятелен обект – частна държавна собственост в жилищна сграда в гр. Плевен, предоставен безвъзмездно на Министерство на културата, в размер на 44 хил. лв.; отписване на самостоятелен обект – частна държавна собственост в жилищна сграда в гр. Плевен, предоставен безвъзмездно на Министерство на културата, в размер на 17 хил. лв.; извършена обезценка към 31.12.2023 г. в размер на 9 хил. лв.;

- По сметка 2039 „Други сгради“ – нетно увеличение в размер на 1 500 хил. лв., в резултат на: завеждане на сгради (Ветеринарни лечебници) с отнето право на управление, предоставени от Българска агенция по безопасност на храните - гр. София, в размер на 83



хил. лв.: завеждане на сгради в гр. Плевен, прехвърлени от община Плевен (Ветеринарна лечебница) с АДС № 771/19.02.1998 г., в размер на 1 555 хил. лв.; извършена обезценка към 31.12.2023 г. в размер на 136 хил. лв.; отписан имот след извършена покупко-продажба в с. Долни Луковит, в размер на 2 хил. лв.;

- Начислена и отписана амортизация през 2023 г. в нетен размер на (-)34 хил. лв.

Областна администрация Хасково

По баланса на ОА Хасково стойността на сградите в края на 2022 г. е 9 836 хил. лв., а към 31.12.2023 г. е 11 243 хил. лв. или е формирано нетно увеличение в размер на 1 407 хил. лв., както следва:

- По сметка 2031 „Административни сгради“ – нетно увеличение в размер на 1 865 хил. лв., в резултат на: увеличение стойността на сграда от извършен основен ремонт от община Хасково, в размер на 2 335 хил. лв.; извършена обезценка към 31.12.2023 г. в размер на 203 хил. лв.; намаление от отписани сгради, предоставени на Висшия съдебен съвет, в размер на 265 хил. лв.; акумулирана амортизация от отписаните сгради в размер на 2 хил. лв.;

- По сметка 2032 „Жилищни сгради, общежития и апартаменти“ – нетно намаление в размер на 381 хил. лв. в резултат на: отписани апартаменти, предоставени на община Харманли и община Ивайловград, в размер на 379 хил. лв.; акумулирана амортизация от отписаните сгради, в размер на 2 хил. лв.;

- По сметка 2039 „Други сгради“ – намаление в размер на 6 хил. лв., в резултат на: увеличение от заведени сгради, получени безвъзмездно от Министерство на отбраната, в размер на 231 хил. лв.; намаление от отписани сгради, предадени на община Свиленград, съгласно договор № АСД 04-51/2023 г., в размер на 231 хил. лв.; извършена обезценка към 31.12.2023 г. на имоти в размер на 6 хил. лв.;

- Начислена и отписана амортизация през 2023 г. в нетен размер на (-)71 хил. лв.

Областна администрация на Област София

По баланса на ОА Област София стойността на сградите в края на 2022 г. е 66 305 хил. лв., а към 31.12.2023 г. е 64 978 хил. лв. или е формирано нетно намаление в размер на 1 327 хил. лв., както следва:

- По сметка 2031 „Административни сгради“ – нетно намаление в размер на 874 хил. лв., в резултат на: намаление от отписан имот, предоставен на Министерство на културата, находящ се на ул. “Врабча 1“, ет. 5, съгласно Заповед № ДС-18-2/19.07.2022 г. и ППП от 01.12.2022 г., в размер на 699 хил. лв.; отписан имот, предаден на Мюсюлманско изповедание, в изпълнение на Решение № 537/22.07.2021 г. на Министерския съвет, Договор № РД-01-80/30.03.2023 г. и ППП от 27.04.2023 г., находящ се кв. “Надежда“, ул. “Илиянско шосе“ № 12, в размер на 2 320 хил. лв.; увеличение от преценка на имоти в размер на 1 018 хил. лв.; заведена сграда, находяща се в гр. София, район Студентски, ул. “Проф. Кирил Попов“, в размер на 846 хил. лв.; заведен имот, находящ се в гр. София, район Средец, ул. “Цар Иван Асен II“ № 91, в размер на 281 хил. лв.;

- По сметка 2032 „Жилищни сгради, общежития и апартаменти“ – нетно увеличение в размер на 34 хил. лв. в резултат на: намаление от отписан имот, предоставен на Министерство на земеделието за нуждите на Областна дирекция „Земеделие“, находящ се на бул. “Витоша“ № 148, бл. 69, ет. 2, съгласно Договор № Д-ДС-17-1/06.02.2023 г. и протокол от 10.03.2023 г., в размер на 48 хил. лв.; отписване на 1/6 част от апартамент, поради извършена покупко-продажба, в район Трианица, ул. “Княз Борис I“ № 39, в размер на 76 хил. лв.; увеличение от извършена преценка в размер на 74 хил. лв.; завеждане на недвижим имот, ателне 115, ж.к. Младост 2, бл. 212, вх. 1, ет. 21, в размер на 84 хил. лв.;

- По сметка 2039 „Други сгради“ – нетно увеличение в размер на 138 хил. лв., в резултат на: увеличение от извършена преценка на имоти в размер на 29 хил. лв.; завишаване стойността на сграда, предоставена за ползване на Американския колеж с



извършване на основен ремонт, в размер на 176 хил. лв.; намаление от отписан имот, предоставен на Мюсюлманско изповедание в изпълнение на Решение № 537/22.07.2021 г. на Министерския съвет, Договор № РД-01-80/30.03.2023 г. и ППП от 27.04.2023 г., находящ се по адрес кв. "Надежда", ул. "Илиянско шосе" № 12, на стойност 67 хил. лв.;

- Начислена и отписана амортизация през 2023 г. в нетен размер на (-)625 хил. лв.;

Областна администрация Русе

По баланса на ОА Русе стойността на сградите в края на 2022 г. е 21 799 хил. лв., а към 31.12.2023 г. е 20 526 хил. лв. или е формирано нетно намаление в размер на 1 273 хил. лв., както следва:

- По сметка 2031 „Административни сгради“ – намаление в размер на 374 хил. лв. от извършена обезценка към 31.12.2023 г.
- По сметка 2032 „Жилищни сгради, общежития и апартаменти“ – намаление в размер на 95 хил. лв. от извършена обезценка към 31.12.2023 г.
- По сметка 2039 „Други сгради“ – намаление в размер на 567 лв., формирано от: отписан имот по Заповед № 5-95-00-270/23.04.2023 г. на областния управител на област Русе, в размер на 5 хил. лв.; отписан имот, предоставен на Регионално управление на образованието - гр. Русе, в размер на 24 хил. лв.; отписан имот поради извършена покупко-продажба по Заповед № 5-95-00-408/18.08.2023 г., в размер на 153 хил. лв.; извършена обезценка към 31.12.2023 г. в размер на 365 хил. лв.; акумулирана амортизация от отписаните сгради в размер на 20 хил. лв.;
- Начислена и отписана амортизация на сгради през 2023 г. в нетен размер на (-)237 хил. лв.

Областна администрация Кюстендил

По баланса на ОА Кюстендил стойността на сградите в края на 2022 г. е 4 468 хил. лв., а към 31.12.2023 г. е 3 493 хил. лв., или е формирано нетно намаление в размер на 975 хил. лв., както следва:

- По сметка 2031 „Административни сгради“ – намаление в размер на 797 хил. лв. от извършена обезценка към 31.12.2023 г.;
- По сметка 2032 „Жилищни сгради, общежития и апартаменти“ – намаление в размер на 107 хил. лв. в резултат на отписан имот в гр. Кюстендил, ул. „Пауталия“ № 3, поради извършена покупко-продажба, в размер на 5 хил. лв.; извършена обезценка към 31.12.2023 г., в размер на 102 хил. лв.;
- По сметка 2039 „Други сгради“ – нетно намаление в размер на 47 хил. лв., в резултат на увеличение от заведени сгради, предоставени от Министерство на обраната, в размер на 99 хил. лв.; намаление от извършена обезценка към 31.12.2023 г., в размер на 146 хил. лв.;
- Начислена и отписана амортизация през 2023 г. в нетен размер на (-)24 хил. лв.

Областна администрация Стара Загора

По баланса на ОА Стара Загора стойността на сградите в края на 2022 г. е 9 954 хил. лв., а към 31.12.2023 г. е 8 979 хил. лв., или е формирано нетно намаление в размер на 973 хил. лв., както следва:

- По сметка 2032 „Жилищни сгради, общежития и апартаменти“ – нетно намаление в размер на 192 хил. лв., в резултат на: увеличение от заведен новоактуван имот - апартамент с АДС № 13453/12.05.2023 г., в размер на 54 хил. лв.; заведен имот с АДС № 7161/16.07.2012 г., прехвърлен от община Казанлък, в размер на 17 хил. лв.; извършена преоценка на имоти в размер на 88 хил. лв.; намаление от отписан имот в гр. Казанлък с АДС № 7162/16.07.2012 г., поради извършена покупко-продажба, в размер на 53 хил. лв.; отписан имот в гр. Казанлък с АДС № 7160/16.07.2012 г., поради извършена покупко-продажба, в размер на 41 хил. лв.;



отписан имот в гр. Стара Загора с АДС № 9588/13.02.2020 г. поради извършена покупко-продажба, в размер на 59 хил. лв.; отписан имот в гр. Казанлък с АДС № 784621/06.2013 г. поради извършена покупко-продажба, в размер на 71 хил. лв.; отписан имот в с. Градоперел с АДС № 5296/26.07.207 г., поради извършена покупко-продажба, в размер на 94 хил. лв.; извършена обезценка към 31.12.2023 г., в размер на 33 хил. лв.;

- По сметка 2039 „Други сгради“ – нетно намаление в размер на 160 лв., формирано от: увеличение стойността на активи от ВиК инвестиции в размер на 22 хил. лв.; намаление от извършена обезценка към 31.12.2023 г. в размер на 182 хил. лв.;
- Начислена и отписана амортизация на сгради общо в нетен размер на (-)621 хил. лв.

Областна администрация Бургас

По баланса на ОА Бургас стойността на сградите в края на 2022 г. е 14 185 хил. лв., а към 31.12.2023 г. е 14 745 хил. лв., или е формирано нетно увеличение в размер на 560 хил. лв., както следва:

- По сметка 2031 „Административни сгради“ – нетно увеличение в размер на 834 хил. лв., в резултат на: увеличение от заведен имот - Регионален исторически музей в гр. Бургас с АЧДС № 4904/15.04.2010 г., находящ се на ул. „Алеко Богориди“ № 21, в размер на 852 хил. лв.; заведен имот, прехвърлен от община Бургас, находящ се в град Бургас, ул. "Апостол Карамитев" № 12, съгласно Заповед № РД-09-11/23.03.2023 г., в размер на 76 хил. лв.; извършена преоценка на имот с АЧДС № 4904/15.04.2010 г., в размер на 85 хил. лв.; намаление от отписана част от имот - безвъзмездно предоставяне на Министерство на здравеопазването на реално обособена част от Профсъюзния дом, находящ се на ул. „Цариградска“ № 4, ет.3, за нуждите на Районен център 112, съгласно Договор № Д-04-3/28.08.2023 г., в размер на 63 хил. лв.; отписана амортизация в размер на 3 хил. лв.; извършена обезценка към 31.12.2023 г. в размер на 113 хил. лв.;

- По сметка 2032 „Жилищни сгради, общежития и апартаменти“ – нетно намаление в размер на 198 хил. лв. в резултат на: увеличение от заведени 46 бр. апартаменти, прехвърлени от Военни клубове към Министерство на отбраната, находящи се в с. Равнец и гр. Средец, в размер на 133 хил. лв.; придобит имот, актуван с АЧДС № 11826/26.06.2023 г., в размер на 94 хил. лв.; извършена преоценка на имоти 58 хил. лв.; намаление от отписан имот – апартамент, предоставен на Министерство на правосъдието, съгласно приемо-предавателен протокол от 30.08.2023 г., в размер на 19 хил. лв.; отписани имоти поради безвъзмездно предоставяне право на управление на Национална спортна академия - Васил Левски, представляващи 3 бр. самостоятелни обекти в сграда, находяща се в гр. Несебър, местност Акротирия, с АПДС № 12009/05.10.2023 г., АПДС № 12010/05.10.2023 г. и АПДС № 12011/05.10.2023 г., в размер на 187 хил. лв.; отписан на имот в гр. Средец в полза на наследници, с АЧДС № 6550/22.11.2012 г., в размер на 1 хил. лв.; отписан продаден имот с АДС № 10277/21 г., находящ се на ул. „Славянска“ № 3, в размер на 207 хил. лв.; извършена обезценка към 31.12.2023 г., в размер на 65 хил. лв.; акумулирана амортизация от отписаните сгради в размер на 4 хил. лв.;

- По сметка 2038 „Почивни станции, хотели, учебни центрове, оздравителни комплекси“ – нетно намаление в размер на 6 хил. лв., в резултат на: увеличение от извършена преоценка на имот, в размер на 82 хил. лв.; намаление от извършена покупко-продажба на имот - 0,89% идеални части от 6 бр. сгради, актувани с АЧДС № 11669/09.03.2023 г., находящи се в гр. Китен, местност „Атлиман“, в размер на 82 хил. лв.; извършена обезценка към 31.12.2023 г., в размер на 6 хил. лв.;

- По сметка 2039 „Други сгради“ – нетно увеличение в размер на 48 хил. лв., в резултат на: заведени сгради на Регионален исторически музей в гр. Бургас с АЧДС № 4904/15.04.2010 г., находящи се на ул. „Алеко Богориди“ № 21, в размер на 177 хил. лв.; извършена преоценка на имоти, в размер на 19 хил. лв.; намаление от отписване на имот в полза на наследници, представляващ част от УПИ IV в кв. 51, гр. Средец, с АЧДС №



6550/22.11.2012 г., в размер на 1 хил. лв.; извършена обезценка към 31.12.2023 г. в размер на 147 хил. лв.;

- Начислена и отписана амортизация през 2023 г. в нетен размер на (-)118 хил. лв.

За останалите Областни администрации нетното намаление е в общ размер на 2 217 хил. лв., в резултат от заведени и отписани сгради, начислени амортизации, извършена обезценка и преоценка, при спазване на създадената отчетност и контрол на имуществото.

По баланса на Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“; Държавна агенция за бежанците при МС; Институт по публична администрация; Национална комисия за борба с трафика на хора; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; ПБ „Орлица“ – Пампорово и ПБ „Слънчев бряг“ - нетното намаление спрямо 2022 г. е в размер на 514 хил. лв., формирано от:

Държавна агенция „Архиви“ – намаление в размер на 164 хил. лв., в резултат на начислената амортизация за 2023 г.

По баланса на Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ не се водят сгради.

Държавна агенция за бежанците при МС – нетно намаление в размер на 320 хил. лв., в резултат на отчетена по сметка 2039 „Други сгради“ закупена кабина за охрана КПП на стойност 30 хил. лв. и начислена амортизация на сгради, в размер на (-)350 хил. лв.

Институт по публична администрация – нетно увеличение в размер на 116 хил. лв. по сметка 2031 „Административни сгради“, формирано от: заведена по баланса част от сграда, находяща се в гр. София, ул. „Сердика“ 6-8, предоставена от администрацията на Министерския съвет съгласно заповед № ФС-143/01.11.2023 г. на министър-председателя на Република България, с отчетна стойност 1 048 хил. лв.; отписана административна сграда, находяща се в гр. София, ул. Аксаков“ № 1, предоставена на Министерство на финансите, с отчетна стойност 913 хил. лв.; начислена и отписана амортизация през 2023 г. в нетен размер на (-)19 хил. лв.

Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните и Национална комисия за борба с трафика на хора – намаление в размер на 6 хил. лв. в резултат на начислени амортизации през 2023 г.

ПБ „Орлица“ – Пампорово – нетно увеличение в размер на 32 хил. лв. формирано от увеличение на стойността на сградата поради основен ремонт, в размер на 49 хил. лв. и намаление в резултат на начислена амортизация, в размер на (-)17 хил. лв.

ПБ „Слънчев бряг“ – намаление в размер на 172 хил. лв., в резултат на начислената през 2023 г. амортизация.

Статия „Компютри, транспортни средства и оборудване“ – 36 083 хил. лв., в това число компютри и хардуерно оборудване, транспортни средства, копирни машини, факсове, мобилни телефони, климатици и други. По този елемент от баланса се наблюдава намаление спрямо предходния период, в размер на 2 204 хил. лв., както следва:

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ - нетно намаление в размер на 2 520 хил. лв., формирано от:

АМС – нетно намаление в размер на 2 107 хил. лв., както следва:



- Компютри и хардуерно оборудване – нетно намаление в размер на 4 294 хил. лв. спрямо 2022 г., в резултат на: придобити нови активи в размер на 370 хил. лв.; средства от ЕС в размер на 78 хил. лв.; отписани активи, предоставени на Изпълнителната агенция „Инфраструктура на електронното управление“, съгласно Заповед № 36/2023 г. на министър-председателя, в размер на 1 709 хил. лв.; отписани активи, предоставени на Министерство на финансите, съгласно Заповед № ФС-113/2023 г. на министър-председателя, в размер на 85 хил. лв.; отписани активи, предоставени на община Варна, съгласно Заповед № Р-152/2022 г. на министър-председателя, в размер на 3 хил. лв.; извършена обезценка, в размер на 6 хил. лв.; бракувани активи, в размер на 4 хил. лв.; отписани активи, прехвърлени на Стопанство „Евксиноград“, в размер на 9 хил. лв.; отписани активи, прехвърлени на Обект „Шабла“, в размер на 5 хил. лв.; акумулирана амортизация на отписаните активи, в размер на 2 843 хил. лв.

- Машини, съоръжения и оборудване - нетно намаление в размер на 78 хил. лв., в резултат на новопридобити активи, в размер на 219 хил. лв.; отписани активи, предоставени на Изпълнителна агенция „Инфраструктура на електронното управление“, съгласно Заповед № 36/2023 г. на министър-председателя, в размер на 53 хил. лв.; отписани активи, предоставени на Министерство на финансите, съгласно Заповед № ФС-113/2023 г. на министър-председателя, в размер на 8 хил. лв.; извършена обезценка на активи в размер на 75 хил. лв.; отписани активи, предоставени на Институт по публична администрация, съгласно Заповед № ФС-160/2023 г. на министър-председателя, в размер на 3 хил. лв.; бракувани активи, в размер на 10 хил. лв.; акумулирана амортизация на отписаните активи, в размер на 148 хил. лв.;

- Транспортни средства – нетно намаление в размер на 37 хил. лв. в резултат на: новопридобит автомобил в размер на 36 хил. лв.; отписан автомобил, предоставен на Министерство на вътрешните работи, съгласно Заповед № ФС-103/2022 г. на министър-председателя, в размер на 1 хил. лв.; отписани автомобили, предоставени на Министерство на финансите, съгласно Заповед № ФС-113/2023 г. на министър-председателя, в размер на 5 хил. лв.; отписан актив, прехвърлен на Стопанство „Евксиноград“, съгласно Заповед № ФС-89/2023 г. на министър-председателя, в размер на 2 хил. лв.; акумулирана амортизация от отписаните активи, в размер на 65 хил. лв.

- Начислена и отписана амортизация през 2023 г. в нетен размер на (+)2 302 хил. лв.

Комплекс „Бояна“ – нетно намаление в размер на 240 хил. лв., както следва:

- Компютри и хардуерно оборудване – намаление в размер на 1 хил. лв. в резултат на извършена обезценка към 31.12.2023 г.;

- Машини, съоръжения и оборудване – нетно намаление в размер на 3 хил. лв., в резултат на: заведени активи, предоставени от АМС на обща отчетна стойност 2 хил. лв. и извършена обезценка към 31.12.2023 г. в размер на 5 хил. лв.;

- Начислена амортизация през 2023 г. в размер на (-)236 хил. лв.

Стопанство „Евксиноград“ – нетно намаление в размер на 165 хил. лв., както следва:

- Компютри и хардуерно оборудване – увеличение в размер на 10 хил. лв. в резултат на заведени активи, получени от АМС;

- Машини, съоръжения и оборудване – без изменение спрямо предходния отчетен период. Заведени са активи, получени от АМС на обща отчетна стойност 2 хил. лв. и е извършена обезценка към 31.12.2023 г. в размер на 2 хил. лв.;

- Транспортни средства – увеличение в размер на 27 хил. лв. в резултат на заведени активи, получени от АМС;

- Начислена амортизация през 2023 г. в размер на (-)202 хил. лв.

Обект „Шабла“ – нетно намаление в размер на 8 хил. лв., формирано, както следва:



- Компютри и хардуерно оборудване – увеличение в размер на 7 хил. лв. придобити 6 бр. компютри, предоставени от АМС;
- Транспортни средства – увеличение в размер на 2 хил. лв. от заведен катер лодка, предоставен от АМС;
- Начислена амортизация през 2023 г. в размер на (-)17 хил. лв.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой - нетно намаление спрямо 2022 г. в размер на 204 хил. лв., формирано от:

- Увеличение в следствие на закупени или безвъзмездно предоставени компютри и хардуерно оборудване, транспортни средства, машини, съоръжения, оборудване и други подобни активи, и в резултат на направени инвестиции, съгласно договори с ВиК асоциациите, в общ размер на 2 630 хил. лв., в т.ч. и със средства по оперативни програми, в размер на 49 хил. лв.;
- Намаление от продажба, безвъзмездно предоставяне, бракуване и обезценка в размер на 1 048 хил. лв., както и от амортизации в нетен размер на (-)1 786 хил. лв.

С най-голямо изменение спрямо 2022 г. са следните Областни администрации:

Областна администрация Видин – нетно намаление спрямо 2022 г. в размер на 381 хил. лв., формирано, както следва:

- Компютри и хардуерно оборудване – намаление в размер на 12 хил. лв. в резултат на бракуване на компютри на стойност 1 хил. лв.; извършена обезценка към 31.12.2023 г. в размер на 16 хил. лв.; отписана амортизация на бракуваните активи в размер на 4 хил. лв.; закупени лаптопи, компютърни конфигурации и скенер в общ размер на 9 хил. лв.;
- Машини, съоръжения и оборудване – нетно намаление в размер на 303 хил. лв. спрямо 2022 г. в резултат на: извършена обезценка към 31.12.2023 г. в размер на 330 хил. лв.; отписани климатици, прехвърлени на община Чупрене, в размер на 1 хил. лв.; акумулирана амортизация от отписаните активи, в размер на 1 хил. лв.; закупени климатици, мултифункционални устройства и ВиК инвестиции в общ размер на 29 хил. лв.;
- Транспортни средства – нетно намаление в размер на 1 хил. лв. в резултат на: предаден автомобил на Община Димово, в размер на 3 хил. лв.; предаден автомобил на Община Ново село, в размер на 2 хил. лв.; извършена обезценка към 31.12.2023 г. в размер на 5 хил. лв.; акумулирана амортизация от отписаните активи, в размер на 23 хил. лв.; закупен автомобил в размер на 32 хил. лв.;
- Начислена и отписана амортизация през 2023 г. в нетен размер на (-)65 хил. лв.

Областна администрация Русе – нетно намаление спрямо 2022 г. в размер на 226 хил. лв., формирано, както следва:

- Машини, съоръжения и оборудване – нетно увеличение в размер на 137 хил. лв. в резултат на закупени климатици, мултифункционални устройства и заведени ВиК инвестиции в размер на 137 хил. лв.
- Транспортни средства – увеличение в размер на 29 хил. лв. в резултат закупен автомобил;
- Начислена и отписана амортизация през 2023 г. в нетен размер на (-)392 хил. лв.

По баланса на Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“; Държавна агенция за бежанците при МС; Институт по публична администрация; Национална комисия за борба с трафика на хора; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; ПБ



„Орлица“ – Пампорово и ПБ „Слънчев бряг“ – нетното увеличение е в размер на 5201 хил. лв., формирано от:

Държавна агенция „Архиви“ – нетно увеличение в размер на 829 хил. лв., формирано, както следва:

- Компютри и хардуерно оборудване - увеличение в размер на 253 хил. лв. спрямо 2022 г., в резултат на прехвърлен актив от отчетна група СЕС в отчетна група „Бюджет“ – техника за изграждане на застрахователен фонд на стойност 198 хил. лв., закупен с финансови средства по Проект: „Разработка и внедряване на система за е-архивиране“, административен договор № BG05SFOP001-1.015-0001-C01; получени дарения – компютри и монитори на обща стойност 9 хил. лв.; закупени дискови масиви на обща стойност 46 хил. лв.;

- Машини, съоръжения и оборудване – увеличение в размер на 742 хил. лв. формирано от: закупена техника за цифровизация на аудиовизуални документи и скенер, на стойност 599 хил. лв. по Проект: „Разработка и внедряване на система за е-архивиране“, административен договор № BG05SFOP001-1.015-0001-C01; получена техника от дарения на обща стойност 1 хил. лв.; закупени 10 бр. климатици на обща стойност 35 хил. лв.; закупени 28 бр. мултифункционални устройства на обща стойност 36 хил. лв.; закупени 6 бр. влагоуловители на обща стойност 35 хил. лв. и закупена общообменна вентилационна система на стойност 36 хил. лв.

- Транспортни средства - увеличение в размер на 34 хил. лв. спрямо 2022 г., в резултат на закупен автомобил;

- Начислена амортизация през 2023 г. в размер на (-)200 хил. лв.

Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ – нетно увеличение в размер на 8 хил. лв., формирано, както следва:

- Компютри и хардуерно оборудване – нетно увеличение в размер на 54 хил. лв., в резултат на новопридобити активи на обща стойност 57 хил. лв., бракувани преносими компютри с обща балансова стойност 1 хил. лв. и извършена обезценка в общ размер на 2 хил. лв.;

- Машини, съоръжения и оборудване – нетно увеличение в размер на 2 хил. лв., в резултат на закупени активи на обща стойност 3 хил. лв. и извършена обезценка в размер на 1 хил. лв.;

- Начислена и отписана амортизация през 2023 г. в нетен размер на (-)48 хил. лв.

Държавна агенция за бежанците при МС - нетно намаление спрямо 2022 г. в размер на 681 хил. лв., формирано, както следва:

- Компютри и хардуерно оборудване - нетно намаление в размер на 9 хил. лв. спрямо 2022 г., в резултат на придобити 4 бр. токозахранващи устройства на стойност 7 хил. лв. и намаление от бракувани активи с обща отчетна стойност 16 хил. лв.;

- Машини, съоръжения и оборудване - нетно увеличение в размер на 85 хил. лв. спрямо 2022 г., в резултат на придобити: 2 бр. колонен инверторен климатизатор на обща стойност 11 хил. лв.; 4 бр. климатизатори на обща стойност 6 хил. лв., 2 бр. стоманен водогреен котел ENERSAVE на обща стойност 86 хил. лв.; 2 бр. горелка комбинирана RIELO на обща стойност 34 хил. лв.; метал детекторна рамка на стойност 13 хил. лв.; пожароизвестителна инсталация в административната сграда на стойност 18 хил. лв.; пречиствателна станция РПЦ гр. Харманли на стойност 3 хил. лв. и въздуходувка MAPRO 2.2 kW на стойност 3 хил. лв., и намаление от бракувани активи с обща стойност 89 хил. лв.

- Начислена и отписана амортизация през 2023 г. в нетен размер на (-)757 хил. лв.

Институт по публична администрация – нетно увеличение в размер на 60 хил. лв., формирано както следва:



- Компютри и хардуерно оборудване - увеличение с 81 хил. лв. спрямо резултат на придобити нови компютри с финансови средства по проект "Дигитална трансформация в обучението - дигитална компетентност и учене":

- Машини, съоръжения и оборудване - нетно увеличение в размер на 6 хил. лв., в резултат закупени активи на обща стойност 17 хил. лв.; получени от Министерски съвет активи на обща стойност 8 хил. лв. и отписани предоставени активи на Министерство на финансите на обща стойност 19 хил. лв.;

- Начислена и отписана амортизация през 2023 г. в нетен размер на (-)27 хил. лв.

Национална комисия за борба с трафика на хора – нетно намаление 6 хил. лв. в резултат на закупено хардуерно оборудване за 3 хил. лв. и начислена амортизация за 2023 г. в размер на (-)9 хил. лв.

По баланса на Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните няма изменение спрямо 2022 г.

ПБ „Орлица“ – Пампорово – нетно увеличение в размер на 58 хил. лв., формирано, както следва:

- Компютри и хардуерно оборудване – намаление в размер на 2 хил. лв. от извършена обезценка;

- Машини, съоръжения и оборудване - нетно увеличение в размер на 70 хил. лв., в резултат закупени активи на обща стойност 73 хил. лв.; извършена обезценка в общ размер на 2 хил. лв. и отписани бракувани актив с обща отчетна стойност 1 хил. лв.;

- Транспортни средства - намаление в размер на 2 хил. лв. спрямо 2023 г., в резултат на извършена обезценка;

- Начислена и отписана амортизация през 2023 г. в нетен размер на (-)8 хил. лв.

ПБ „Слънчев бряг“ – нетно увеличение в размер на 252 хил. лв., формирано, както следва:

- Компютри и хардуерно оборудване – увеличение в размер на 8 хил. лв. в резултата на закупени компютри;

- Машини, съоръжения и оборудване - нетно увеличение в размер на 278 хил. лв., в резултат на: новопридобити активи - фотоволтаична инсталация на стойност 195 хил. лв.; 2 бр. повдигателни съоръжения – асансьори на обща стойност 88 хил. лв.; извършена обезценка в общ размер на 1 хил. лв. и отписани бракувани актив с обща отчетна стойност 4 хил. лв.;

- Начислена и отписана амортизация през 2023 г. в нетен размер на (-)34 хил. лв.

Статия „Стопански инвентар и други ДМА“ – 5 340 хил. лв., като се наблюдава намаление спрямо 2022 г. в размер на 1 264 хил. лв., както следва:

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“, обект „Шабла“ - нетно намаление спрямо 2022 г. в размер на 1 300 хил. лв. формирано от:

АМС – нетно намаление в размер на 1 329 хил. лв., формирано от увеличение в резултат на новопридобити активи в размер на 103 хил. лв., в т. ч. със средства от ЕС, в размер на 1 хил. лв. и намаление от: отписани и прехвърлени активи в отчетна група ДСД по сметка 2203 „Активи с историческа и художествена стойност“, във връзка с класифицирането им като такива от външни експерти, в общ размер на 1 377 хил. лв.; отписани активи, прехвърлени на Държавна агенция „Архиви“, съгласно заповед № ФС-51/2023 г. на министър-председателя, в размер на 1 хил. лв.; отписани активи, прехвърлени на Министерство на финансите, съгласно заповед № ФС-113/2023 г. на министър-председателя, в размер на 4 хил. лв.; акумулирана амортизация от отписаните активи, в

размер на 20 хил. лв.: начислена и отписана амортизация през 2023 г., в нетен размер на (-)30 хил. лв.



Комплекс „Бояна“ – нетно увеличение в размер на 95 хил. лв., формирано от заведени активи, предоставени от АМС на обща стойност 71 хил. лв.; заведени активи на обща стойност 134 хил. лв., отписани от сметка 9909 „Други активи, изписани на разход“ след извършване на частична инвентаризация в изпълнение на Заповед № Р-211/2023 г. на министър-председателя и определянето на справедлива стойност от външен оценител на инвентаризираните активи; извършена обезценка към 31.12.2023 г. в размер на 7 хил. лв. и начислена амортизация през 2023 г. в размер на (-)103 хил. лв.

Стопанство „Евксиноград“ – нетно намаление в размер на 41 хил. лв., в резултат на придобит стопански инвентар по вътрешно ведомствен разчет с АМС на стойност 30 хил. лв.; заведени активи на обща стойност 1 хил. лв., отписани от сметка 9909 „Други активи, изписани на разход“ и извършена преценка в размер на 55 хил. лв. след извършване на частична инвентаризация в изпълнение на Заповед № Р-211/2023 г. на министър-председателя и определянето на справедлива стойност от външен оценител на инвентаризираните активи; начислена амортизация в размер на (-)127 хил. лв.;

Обект „Шабла“ – нетно намаление в размер на 24 хил. лв., в резултат на: придобит стопански инвентар по вътрешно ведомствен разчет с АМС на стойност 8 хил. лв.; бракувани активи с обща отчетна стойност 4 хил. лв.; извършена обезценка в размер на 1 хил. лв.; начислена и отписана амортизация в нетен размер на (-)27 хил. лв.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой – намаление в размер на 90 хил. лв. в резултат на закупени активи, бракуване на активи, извършена обезценка към 31.12.2023 г. и начислена и отписана амортизация.

По баланса на Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“; Държавна агенция за бежанците при МС; Институт по публична администрация; Национална комисия за борба с трафика на хора; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; ПБ „Орлица“ – Палторово и ПБ „Слънчев бряг“ - нетното намаление е в размер на 54 хил. лв., формирано от:

Държавна агенция „Архиви“ – нетно намаление в размер на 12 хил. лв., в резултат на безвъзмездно предоставени стелажи от Министерски съвет на обща стойност 2 хил. лв., закупени стелажи и инвентар на обща стойност 131 хил. лв. и начислена амортизация в размер на (-)145 хил. лв.

Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ – нетно намаление в размер на 5 хил. лв., в резултат на закупени активи на обща стойност 9 хил. лв.; бракуван стопански инвентар с обща отчетна стойност 15 хил. лв.; извършена обезценка в размер на 1 хил. лв. и начислена и отписана амортизация през 2023 г. в нетен размер на (+) 2 хил. лв.

Държавна агенция за бежанците при МС – нетно намаление в размер на 89 хил. лв., формирано от: увеличение в резултат на придобити активи на обща стойност 106 хил. лв., намаление от бракувани активи с обща отчетна стойност 22 хил. лв., начислена и отписана амортизация в нетен размер на (-)173 хил. лв.

Институт по публична администрация – нетно увеличение в размер на 53 хил. лв., формирано от новопридобити активи на обща стойност 62 хил. лв. и начислена амортизация през 2023 г. в размер на (-)9 хил. лв.



Национална комисия за борба с трафика на хора – намаление в размер на начислената амортизация през 2023 г.

По баланса на Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните няма изменение.

ПБ „Орлица“ – Пампорово – нетно увеличение в размер на 100 хил. лв. формирано от новопридобити активи в размер на 124 хил. лв., извършена обезценка в общ размер на 12 хил. лв., бракуван стопански инвентар с обща отчетна стойност 1 хил. лв. и начислена и отписана амортизация в нетен размер на (-)11 хил. лв.

ПБ „Слънчев бряг“ – нетно увеличение в размер на 8 хил. лв. формирано от новопридобити активи в размер на 51 хил. лв., извършена обезценка в общ размер на 18 хил. лв. и начислена амортизация за 2023 г. в размер на (-)25 хил. лв.

Статия „ДМА в процес на придобиване“ – 11 975 хил. лв., с намаление спрямо 2022 г. в размер на 5 хил. лв., както следва:

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ – без изменение спрямо 2022 г.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой – намаление в размер на 5 хил. лв., формирано от приключили ремонтни дейности на сгради в ОА Кюстендил – в размер на 4 хил. лв. и в ОА Монтана – в размер на 1 хил. лв.

По баланса на Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“; Държавна агенция за бежанците при МС; Институт по публична администрация; Национална комисия за борба с трафика на хора; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; ПБ „Орлица“ – Пампорово и ПБ „Слънчев бряг“ – няма изменение по баланса спрямо предходната година.

Статия „Земи, гори и трайни насаждения“ – 124 626 хил. лв., с ръст на увеличение спрямо 2022 г. в размер на 1 860 хил. лв., в резултат на придобиване на имоти, преценка, обезценка, отписване и продажба, както следва:

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ – без изменение спрямо 2022 г.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой - нетно увеличение в размер на 1 902 хил. лв., формирано предимно от:

Областна администрация Кърджали – нетно увеличение в размер на 2 609 хил. лв. в резултат на: заведен имот, прехвърлен от отчетна група ДСД, представляващ прилежаща към актувани сгради земя с площ 40 684 кв. м. с АДС № 2523/02.04.2019 г., в размер на 2 660 хил. лв.; отписан имот с АДС № 3179/21.03.2019 г. в резултат на извършена покупко-продажба, в размер на 51 хил. лв.;

Областна администрация на област София – нетно намаление в размер на 531 хил. лв. в резултат на: заведен имот, предоставен от Националната служба за охрана на основание Решение № 281/10.04.2023 г. на Министерския съвет, находящ се в землището на с. Мирояне, с. Доброславци, с. Кътина и гр. Нови Искър, в размер на 9 737 хил. лв.; увеличение стойността на поземлен имот, находящ се в гр. София, кв. „Надежда“, ул. „Илиянско шосе“ № 12, съгласно пазарна оценка, в размер на 773 хил. лв.; заведен имот, находящ се в гр. София, район Студентски, ул. „Проф. Кирил Попов“, в размер на 436 хил.

лв.; заведен имот, находящ се гр. София, район Средец, ул. "Цар Иван Асен" № 90, в размер на 23 хил. лв.; отписан имот, предоставен на Министерство на икономиката, на основание Решение № 281/10.04.2023 г. на Министерския съвет като апортна част на капитала на „Национална компания индустриални зони“ ЕАД, находящ се в землището на с. Мирвяне, с. Доброславци, с. Кътина и гр. Нови Искър, в размер на 9 737 хил. лв.; отписан поземлен имот, предоставен на Мюсюлманско изповедание в изпълнение на Решение № 537/22.07.2021 г. на Министерския съвет, Договор № РД-01-80/30.03.2023 г. и ППП от 27.04.2023 г., находящ се в гр. София, кв. "Надежда", ул. "Илиянско шосе" № 12, в размер на 1 763 хил. лв.;

На останалите областни администрации нетното намаление е в размер на 176 хил. лв., формирано от заведени и отписани прилежащи земи, извършена преоценка и обезценка.

По баланса на Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“; Държавна агенция за бежанците при МС; Институт по публична администрация; Национална комисия за борба с трафика на хора; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; ПБ „Орлица“ – Пампорово и ПБ „Слънчев бряг“ - нетно намаление спрямо 2022 г. в размер на 42 хил. лв., в резултат на извършена обезценка от ПБ „Орлица“ – Пампорово.

В група II. Нематериални дълготрайни активи нетното намаление спрямо предходния период е в размер на 12 996 хил. лв., формирано основно от:

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ нетното намаление е в размер на 17 414 хил. лв. в следствие на увеличение от: заведени по сметка 2101 „Програмни продукти и лицензи за програмни продукти“ новопридобити активи на обща стойност 494 хил. лв., в т.ч. със средства по ОПДУ на обща стойност 339 хил. лв. и заведени по сметка 2109 „Други нематериални дълготрайни активи“ новопридобити активи на обща стойност 447 хил. лв. със средства по ОПДУ; намаление от: отписани от сметка 2101 активи, прехвърлени на Изпълнителна агенция „Инфраструктура на електронното управление“, съгласно Заповед № ФС-36/2023 г. на министър-председателя, в размер на 2 013 хил. лв.; отписани от сметка 2101 активи, прехвърлени на Министерство на финансите, съгласно Заповед № ФС-113/2023 г. на министър-председателя, в размер на 4 799 хил. лв.; отписани от сметка 2109 активи, прехвърлени на Министерство на финансите, съгласно Заповед № ФС-113/2023 г. на министър-председателя, в размер на 630 хил. лв.; бракувани нематериални дълготрайни активи, в размер на 2 хил. лв.; акумулирана амортизация от отписаните активи, в размер на 3 805 хил. лв.; начислена и отписана амортизация през 2023 г. в нетен размер на (-)7 106 хил. лв.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой - нетното намаление е в размер на 13 хил. лв., в резултат от новопридобити активи в размер на 113 хил. лв., отписани активи в размер на 24 хил. лв. и начислена и отписана амортизация, в нетен размер на (-)76 хил. лв.

По баланса на Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“; Държавна агенция за бежанците при МС; Институт по публична администрация; Национална комисия за борба с трафика на хора; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; ПБ „Орлица“ – Пампорово и ПБ „Слънчев бряг“ - нетното увеличение е в размер на 4 405 хил. лв., формирано, както следва:

Държавна агенция „Архиви“ – нетно увеличение в размер на 4 327 хил. лв. в резултат на заведена система за е-архивиране на стойност 4 379 хил. лв., придобита със финансови средства по проект: „Разработка и внедряване на система за е-архивиране“, административен



договор № BG05SFOP001-1.015-0001-C01; извършена надстройка на интернет сайт на стойност 8 хил. лв., закупени лицензи са софтуер за отдалечен достъп на обща стойност 4 лв. и начислена амортизация през 2023 г. в размер на 64 хил. лв.

Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ – нетно увеличение в размер на 66 хил. лв., в резултат на новопридобити нематериални дълготрайни активи - електронен регистър за одиторите по БДП и електронна форма за набирание и обработка на данни на обща стойност 86 хил. лв., извършена обезценка в размер на 1 хил. лв. и начислена амортизация през 2023 г. в размер на 18 хил. лв.

Държавна агенция за бежанците при МС – намаление в размер на 8 хил. лв., в резултат на начислената амортизация през 2023 г.

Институт по публична администрация – нетно увеличение в размер на 24 хил. лв., формирано от новопридобити активи на обща стойност 181 хил. лв. и начислена амортизация през 2023 г. в размер на 157 хил. лв.

Национална комисия за борба с трафика на хора – намаление в размер на 4 хил. лв. в резултат на извършена обезценка.

По баланса на Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните, ПБ „Орлица“ – Пампорово и ПБ „Слънчев бряг“ няма изменение.

В група III. Краткотрайни материални активи нетното увеличение е в размер на 727 хил. лв.

Увеличението спрямо предходния отчетен период се дължи основно на компенсирано увеличение и намаление от закупени и изписани в употреба краткотрайни материални активи, горива, униформено и предпазно работно облекло, канцеларски материали и консумативи, хигиенни материали, консумативи и резервни части за хардуер.

Материалните запаси се завеждат по доставна цена, а отписването на стоково-материалните запаси при тяхното потребление се извършва по метода на средно-претеглената стойност.

Спазени са указанията на МФ - ДДС № 20/ 14.12.2004 г., активите в употреба да не се водят в баланса, като за целите на отчетността, същите се отразяват задбалансово.

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ нетното увеличение е в размер на 393 хил. лв.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой - нетното увеличение е в размер на 6 хил. лв.

По баланса на Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“; Държавна агенция за бежанците при МС; Институт по публична администрация; Национална комисия за борба с трафика на хора; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; ПБ „Орлица“ – Пампорово и ПБ „Слънчев бряг“ - нетно увеличение спрямо предходния отчетен период, в размер на 328 хил. лв., формирано основно от Държавна агенция за бежанците при МС

В раздел Б. Финансови активи в баланса е записана сумата от 55 208 хил. лв., формирана от три групи на раздела, с общо увеличение 23 039 хил. лв. спрямо 2022 г., както следва:



Група III. Други вземания – 36 122 хил. лв. с ръст на увеличение от 23 158 хил. лв. спрямо 2022 г.

Статия „Публични вземания – данъци, вноски, такси, санкции и лихви“ – 12 хил. лв., отчетени по счетоводна сметка 4960 „Коректив за вземания от бюджетни организации“. увеличението спрямо 2022 г. е в размер на 12 хил. лв.

Статия „Вземания от клиенти“ – 1 638 хил. лв., отчетени по сметки 4110 „Вземания от клиенти от страната“, 4917 „Провизии за непублични вземания срещу местни лица, 4960 „Коректив за вземания от бюджетни организации“ и 4961 „Коректив за вземания от местни лица“, с нетно намаление спрямо предходния отчетен период, в размер на 4 хил. лв., както следва:

По баланса на АМС, в това число Комплекса „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ - нетното намаление е в размер на 29 хил. лв.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой - нетното увеличение е в размер на 38 хил. лв.

По баланса на Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“; Държавна агенция за бежанците при МС; Институт по публична администрация; Национална комисия за борба с трафика на хора; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; ПБ „Орлица“ – Палторово и ПБ „Слънчев бряг“ - нетното намаление е в размер на 13 хил. лв.

Статия „Предоставени аванси“ – 10 845 хил. лв., отчетени по счетоводни сметки 4020 „Доставчици по аванси от страната“ и 4040 „Доставчици по аванси от чужбина“. Спрямо предходния отчетен период се наблюдава увеличение с 585 хил. лв. Отчетените суми по статията са, както следва:

По баланса на АМС, в това число Комплекса „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ – отчетени 295 хил. лв. Нетното намаление е в размер на 110 хил. лв., формирано от разликата между авансово платените през 2023 г. суми за доставки и услуги срещу предоставени гаранции, обезпечавачи на 100 % извършените авансови плащания, в размер на 331 хил. лв. и закритите авансови плащания извършени към 31.12.2022 г. в следствие на извършени доставки/услуги през 2023 г., в размер на 440 хил. лв. По оборотите на сметка 4020 са отчетени и изплатените суми (през текущия отчетен период) срещу бъдещи доставки (следващ отчетен период).

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой – отчетени 10 103 хил. лв., предимно от:

Областна администрация Перник – отчетени 8 329 хил. лв., от които 7 967 хил. лв. авансово предоставени средства на 19.03.2020 г. по Договор № ДГ-5 от 06.02.2020 г. с изпълнител „Монтажи“ ЕАД за обект „Аварийно изграждане на водопровод от Мало Бучино до гр. Перник, ведно с помпена станция и резервоар, с цел аварийно водоснабдяване на гр. Перник“, в размер на 30 % от стойността на договора. Договорът е сключен във връзка с Решение № 64 от 31 януари 2020 г. и Постановление № 16 от 31 януари 2020 г. за одобряване на допълнителни разходи по бюджета на Министерски съвет за аварийно обследване, проектиране и изпълнение на строително-ремонтни дейности по изграждане на нова водопроводна връзка към гр. Перник, с необходимата съпътстваща инфраструктура, за осъществяване на подаването на допълнителни водни количества към водоснабдителната система на гр. Перник, за възлагане на изграждането на система за управление и баланс на водните количества в язовир „Студена“ и спирателен кран – I бр. с ел. задвижка на главен



клон и 5 бр. спирателни кранове за градски водопровод „Могилче“. Към 31.12.2023 г. няма приемо-предавателни протоколи за извършени строително-монтажни работи по обекта.

Авансово предоставените средства не са обезпечени с гаранция по реда на чл. III, ал. 3 от Закона за обществените поръчки.

Областна администрация Разград – отчетени 744 хил. лв. в резултат основно на авансово плащане по обществена поръчка „Консервация, реставрация и адаптация на Ибрахим паша джамия гр. Разград“ с изпълнител „Стройкомерс-ТТ“ ЕООД, в размер на 712 хил. лв.

По баланса на останалите Областни администрации отчетените предоставени аванси са в общ размер на 1 030 хил. лв.

По баланса на всички Областни администрации нетното увеличение спрямо предходния период в размер на 482 хил. лв., формирано от разликата между авансово платените през 2023 г. суми за доставки и услуги в размер на 2 188 хил. лв. и закритите авансови плащания извършени към 31.12.2022 г. в следствие на извършени доставки/услуги през 2023 г., в размер на 1 706 хил. лв. По оборотите на сметка 4020 са отчетени и изплатените суми (през текущия отчетен период) срещу бъдещи доставки (следващ отчетен период).

По баланса на Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“; Държавна агенция за бежанците при МС; Институт по публична администрация; Национална комисия за борба с трафика на хора; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; ПБ „Орлица“ – Пампорово и ПБ „Слънчев бряг“ – отчетени 447 хил. лв., като нетното увеличение е в размер на 213 хил. лв., в резултат на усвоени аванси за извършени доставки и услуги в общ размер на 652 хил. лв. и авансово платени доставки и услуги в общ размер на 865 хил. лв. С най-голямо изменение са Държавна агенция „Архиви“ – нетно увеличение в размер на 162 хил. лв. и Държавна агенция за бежанците при МС – нетно увеличение в размер на 47 хил. лв.,

Статия „Подотчетни лица“ – 10 хил. лв., отчетени по сметка 4261 „Вземания от подотчетни местни лица“, с намаление 2 хил. лв. спрямо 2022 г.

Статия „Други вземания“ – отчетени 23 618 хил. лв., с нетно увеличение спрямо 2022 г. 22 577 хил. лв.

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ нетното увеличение е в размер на 42 хил. лв.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой - нетното увеличение е в размер на 22 251 хил. лв., формирано предимно от:

Областна администрация Бургас – нетно увеличение в размер на 22 844 хил. лв. основно от начислена сума по сметка 4502 „Вътрешни разчети между бюджет и сметки за чужди средства“ – 22 847 хил. лв., сторнирани начислени корективи за вземания от концесии и вземания от ВиК инвестиции по счетоводни сметка 4960 „Коректив за вземания от бюджетни организации“ и 4961 „Коректив за вземания от местни лица“.

Във връзка с извършване на плащания за обект „Аварийна реконструкция на филтърно и помпено стъпало на ПСПВ „Ясна поляна“ и обект „Временно укрепване на носещата конструкция на резервоара за питейна вода на ПСПВ „Ясна поляна“, на основание чл. 66, ал.1 от ПМС № 108/09.08.2023 г. на Министерския съвет за изпълнението на държавния бюджет на Република България за 2023 г. и в изпълнение на ПМС № 279/13.12.2023 г. на Министерския съвет е използвана сметката за чужди средства на Областна администрация Бургас, по която са прехвърлени средства в размер на 22 847 хил.

лв., чрез използване на счетоводна сметка 4502 „Вътрешни разчети между бюджет и сметки за чужди средства“.



По баланса на останалите Областни администрации в страната - нетното намаление е в размер на 593 хил. лв. и се дължи основно на: отчетени по счетоводна сметка 4331 „Вземания от концесии от местни лица“, обороти по сметка 4659 „Разчети между бюджети, сметки и фондове за поети осигурителни вноски и данъци“, сметка 4917 „Провизии за непублични вземания срещу местни лица (приходно-разходни позиции)“ и сметка 4887 „Вземания от други дебитори - местни лица (приходно-разходни позиции)“, както и начислени корективи за вземания от ВиК инвестиции.

По баланса на Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“; Държавна агенция за бежанците при МС; Институт по публична администрация; Национална комисия за борба с трафика на хора; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; ПБ „Орлица“ – Пампорово и ПБ „Слънчев бряг“ - нетното увеличение спрямо 2023 г. е в размер на 284 хил. лв.

Най-значително е изменението в Държавна агенция за бежанците към МС – нетно намаление в размер на 184 хил. лв., формирано от: нетно намаление на разчетите за поети осигурителни вноски и данъци между бюджети, сметки и фондове по проект ФУМИ ИГРП 2020 в размер на 184 хил. лв., отчетени по сметка 4659 „Разчети между бюджети, сметки и фондове за поети осигурителни вноски и данъци“; нетно увеличение на вземанията от персонала в размер на 1 хил. лв., отчетени по сметка 4213 „Вземания от работници, служители и друг персонал – местни лица“; нетно увеличение на вземанията от други дебитори в размер на 1 хил. лв., отчетени по сметка 4887 „Вземания от други дебитори – местни лица (приходно-разходни позиции) и увеличение от начислени провизии за вземания в размер на 2 хил. лв., отчетени по сметка на 4917 „Провизии за непублични вземания срещу местни лица (приходно-разходни позиции)“.

Група IV. Парични средства – 19 085 хил. лв., с намаление от 129 хил. лв. спрямо 2022 г., както следва:

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ е отразена наличността в касата в лева и във валута в общ размер на 22 хил. лв. и наличността по депозитна сметка в лева, учредена във връзка с предоставянето на обезпечение, съгласно чл. 80 от Закона за акцизите и данъчните складове - 88 хил. лв. Нетното увеличение по тази статия е в размер на 10 хил. лв.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой - е отразена наличността по банкови сметки във валута, в размер на 62 хил. лв., наличността по 3 бр. акредитивни сметки с титуляр областна администрация Перник в общ размер на 18 632 хил. лв. открити във връзка с аварийното изграждане на водопровод от Мало Бучино до гр. Перник, ведно с помпена станция и резервоар, с цел аварийно водоснабдяване на гр. Перник и наличността по акредитивна сметка на областна администрация Разград в размер на 257 хил. лв. за ремонт на имот по обществена поръчка: "Инженеринг - проектиране, изпълнение на строително-монтажни работи и упражняване на авторски надзор при консервация, реставрация и адаптация на Ибрахим паша джамия в Разград". Нетното намаление по тази статия е в размер общо на 153 хил. лв. в резултат на намалението на наличността към 31.12.2023 г. по банковите сметки във валута – с 104 хил. лв. и нетното намаление по акредитивните сметки – с 49 хил. лв.

По баланса на Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“; Държавна агенция за бежанците при МС; Институт по публична администрация; Национална комисия за борба с трафика на хора; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните „Орлица“ – Пампорово и ПБ „Слънчев бряг“ е отразена наличността по банковата сметка във валута на Института по публична администрация, в размер на 11 хил. лв. и на Националната комисия за борба с трафика на хора, в размер на 1 хил. лв., както и касовата наличност в лева на ПБ „Орлица“ – Пампорово, в размер на 11 хил. лв. Спрямо 2022 г. е отчетено нетно увеличение в размер общо на 13 хил. лв.

II. Пасив на баланса

В раздел А. Капитал в бюджетните предприятия

В статия „Разполагам капитал“ е отразена сумата от 591 068 хил. лв., съответстваща на крайното салдо по сметка 1001 „Разполагам капитал“. Изменението в посока намаление с 306 хил. лв. се дължи на отписването от баланса на МС на активите и пасивите на Държавна агенция за българите в чужбина. В изпълнение на чл. 1, ал. 1 от Постановление № 73 на Министерския съвет от 5 май 2022 г., считано от 13 май 2022 г. Държавната агенция за българите в чужбина към Министерския съвет е преобразувана в Изпълнителна агенция за българите в чужбина към министъра на външните работи, второстепенен разпоредител с бюджет по бюджета на Министерството на външните работи (обн., ДВ, бр. 36/13.05.2022 г.). През 2022 г. са взети счетоводни операции по прехвърлянето на активите и пасивите към Изпълнителна агенция за българите в чужбина към министъра на външните работи в съответствие с разпоредбите на т.13 от ДДС 20/14.12.2004 г. През 2022 г. в баланса на Министерския съвет е отразен резултатът от приключените сметки от раздел 6 и 7 на прехвърлените активи и пасиви на дружеството.

В статия „Акумулирано изменение на нетните активи от минали години“ е отразена сумата от 168 074 хил. лв., като спрямо предходния период изменението е размер на 32 915 хил. лв. в намаление, формирано от извършени разходи, прехвърлени нефинансови дълготрайни активи, намаление/увеличение на нефинансовите дълготрайни активи и материални запаси от други събития, преценка/обезценка на нефинансови дълготрайни активи, начислена амортизация на амортизируемите нефинансови дълготрайни активи, получени приходи, отчисления за данък върху приходите от стопанска дейност, получени текущи и капиталови помощи и дарения, предоставени субсидии за компенсиране на несправедливата финансова тежест от извършване на универсална пощенска услуга по Закона за пощенските услуги и за разпространението на периодични печатни издания (вестници и списания) с отстъпка на едро и дребно на територията на Република България, отчетени трансфери и др. през 2022 г.

По тази статия е отразено и отписването от баланса на МС на активите и пасивите на Държавна агенция за научни изследвания и иновации. В изпълнение на § 3 на Постановление № 20 на Министерския съвет от 25.02.2022 г. за приемане на устройствени правилници на Министерството на икономиката и индустрията и на Министерството на иновациите и растежа, считано от 01 март 2022 г. е закрыта Държавна агенция за научни изследвания и иновации, второстепенен разпоредител с бюджет по бюджета на Министерския съвет. През 2022 г. са взети счетоводни операции по прехвърлянето на активите и пасивите към Министерство на иновациите и растежа в съответствие с разпоредбите на т.13 от ДДС 20/14.12.2004 г. През 2022 г. в баланса на Министерския съвет е отразен резултатът от приключените сметки от раздел 6 и 7 на прехвърлените активи и пасиви на дружеството.



В статия „Изменение на нетните активи за периода“ е отразена сумата 2 946 хил. лв., като спрямо предходния период изменението е в размер на 42 002 хил. лв. в увеличение, формирано от извършени разходи, прехвърлени нефинансови дълготрайни активи, намаление/увеличение на нефинансовите дълготрайни активи и материални запаси от други събития, преценка/обезценка на нефинансови дълготрайни активи, начислена амортизация на амортизируемите нефинансови дълготрайни активи, получени приходи, отчисления за данък върху приходите от стопанска дейност, получени текущи и капиталови помощи и дарения, отчетени трансфери и др. през 2023 г.

Съществена част от разходите и приходите през 2023 г. са:

- Начислени амортизации на амортизируемите нефинансови дълготрайни активи, в размер на 22 133 хил. лв.;
- Разходи за заплати и възнаграждения на персонала, в размер на 64 178 хил. лв.;
- Разходи за осигурителни вноски за работодателя, в размер на 15 040 хил. лв.;
- Разходи за държавни и общински данъци и такси, в размер на 3 041 хил. лв.;
- Субсидии и други текущи трансфери за нестопански организации, в размер на 43 436 хил. лв. - предоставена държавна субсидия на Българската православна църква - Българска патриаршия и регистрираните вероизповедания;
- Капиталови трансфери за нестопански организации, в размер на 13 357 хил. лв., представляващи допълнително одобрени с Постановление на Министерския съвет (ПМС) № 143/28.09.2023 г. и ПМС № 320/20.12.2023 г. средства по бюджета на АМС и предоставени на Българската православна църква - Българска патриаршия, източноправославното вероизповедание и мюсюлманското вероизповедание за строителни, ремонтни и реставрационни дейности, реконструкция и доизграждане на църкви, изграждане и придобиване на храмове.
- Отчетено намаление на нефинансови дълготрайни материални активи от други събития, в размер на 336 хил. лв.,
- Приходи от концесии, в размер на 12 511 хил. лв.
- Прехвърлени нефинансови дълготрайни активи от бюджетни организации на МС - в размер на 15 866 хил. лв. и прехвърлени нефинансови дълготрайни активи от МС към бюджетни организации - в размер на 23 638 хил. лв.;
- Прехвърлени нефинансови дълготрайни активи от общини на МС – 4 466 хил. лв. и прехвърлени нефинансови дълготрайни активи от МС на общини – в размер на 13 638 хил. лв.;
- Извършена положителна преценка на нефинансови дълготрайни активи в размер на 15 337 хил. лв. (основно във връзка с продажби) и обезценка в размер на 8 328 хил. лв.;
- Отчетено увеличение на нефинансови дълготрайни материални активи от други събития, в размер на 4 633 хил. лв., в т.ч. от Областна администрация Благоевград – 558 хил. лв., Областна администрация Бургас – 1 214 хил. лв., Областна администрация Ловеч – 489 хил. лв., Областна администрация Русе – 507 хил. лв., Областна администрация София град – 1 586 хил. лв. в резултат на издадени нови актове за държавна собственост на имоти.

В раздел Б. Пасиви и отсрочени постъпления, средствата са в размер на 19 620 хил. лв., с увеличение от 229 хил. лв. спрямо предходния отчетен период и са разпределени както следва:

В група II. Краткосрочни задължения са отчетени средства в размер на 16 361 хил. лв. по следните статии:

Статия „Задължения към доставчици“ – 2 846 хил. лв., отчетени по счетоводни сметки 4010 „Задължения към доставчици от страната“ – 1 684 хил. лв., 4071 „Задължения



към доставчици (приходни позиции)" - 39 хил. лв. и 4971 „Коректив за задължения към доставчици – местни лица“ – 1 123 хил. лв.

Задълженията към доставчици по издадени фактури с дата до 31.12.2023 г. са осчетоводени в сметка 4010 „Задължения към доставчици“. Постъпилите фактури с дата на издаване след 31.12.2023 г., отнасящи се за 2023 г. са осчетоводени в сметка 4971 „Коректив за задължения към доставчици – местни лица“.

Спрямо предходния период е формирано нетно увеличение в размер на 151 хил. лв., както следва:

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ - нетното увеличение е в размер на 70 хил. лв.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой - нетното увеличение е в размер на 383 хил. лв.

По баланса на Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“; Държавна агенция за бежанците при МС; Институт по публична администрация; Национална комисия за борба с трафика на хора; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; ПБ „Орлица“ – Пампорово и ПБ „Слънчев бряг“ - нетното намаление е в размер на 302 хил. лв., формирано основно от Държавна агенция за бежанците при МС - нетно намаление в размер на 282 хил. лв.

Статия „Получени аванси“ – 31 хил. лв., отчетени по сметка 4120 „Задължения по аванси към клиенти от страната“ в т.ч. от Областна администрация Бургас – 12 хил. лв.; Областна администрация Варна – 1 хил. лв.; Областна администрация Ловеч – 4 хил. лв.; Областна администрация Разград – 1 хил. лв.; Областна администрация Смолян – 1 хил. лв.; Областна администрация Софийска област – 2 хил. лв.; Областна администрация Стара Загора – 4 хил. лв. и от Държавна агенция „Архиви“ - 6 хил. лв.

Статия „Задължения за данъци, мита и такси“ – 1 191 хил. лв., отчетени по сметки 4512 „Разчети за данък върху приходите от стопанска дейност/Разчети за корпоративен данък“ – 774 хил. лв. (за данъка върху приходите от стопанска дейност, дължим за внасяне до 30.06.2024 г.), сметка 4511 „Разчети по ДДС“ – 410 хил. лв., и по сметка 4544 „Задължения за общински данъци, такси и административни санкции“ – 7 хил. лв. Нетното увеличение спрямо предходния период е в размер на 775 хил. лв.

Статия „Задължения към персонала“ – 1 259 хил. лв., отчетени по сметка 4211 „Задължения към работници, служители и друг персонал – местни лица“ – 15 хил. лв. – депониранни заплати и по сметка 4973 „Коректив за задължения към персонала-местни лица“ 1 244 хил. лв. за възнаграждения на персонала (в т.ч. и попадащите се осигурителни вноски), отнасящи се за 2023 г., но подлежащи на изплащане през 2024 г. Нетно увеличение спрямо 2022 г., в размер на 299 хил. лв.

Статия „Други краткосрочни задължения“ – 11 034 хил. лв., отчетени по сметки 4520 „Задължения към бюджетни организации от подсектор „Централно управление“ за такси, административни санкции и други неданъчни публични вземания“ – 5 хил. лв., 4548 „Други разчети с общини – задължения (приходно-разходни) позиции – 2 хил. лв., 4682 „Разчети със сметки за средства от Европейския съюз на бюджетни организации от подсектор „Централно управление“ – 1 991 хил. лв., 4831 „Временни депозити, гаранции и чужди средства от местни лица“ – 53 хил. лв., 4878 „Начислени лихви върху други задължения към чуждестранни лица“ – 2 хил. лв., 4897 „Задължения към други кредитори – местни лица (приходно-разходни позиции) – 8 975 хил. лв. и 4970 „Коректив за задължения към бюджетни организации“ – 6 хил. лв. Нетно намаление в размер на 1 306 хил. лв.



По сметка 4897 „Задължения към други кредитори – местни лица (приходно-разходни позиции) е отразена сумата в размер на 8 692 хил. лв., представляваща осчетоводено задължение (главница и призната лихва) на Областна администрация Пловдив изпълнителен лист издаден от Административен съд Пловдив, във връзка с влязло в сила съдебно Решение № 1652/04.08.2021 г. по административно дело 2614/2020 г. и окончателно влязло в сила Решение № 8439/04.10.2022 г. по описа на ВАС за изплащане на присъдено обезщетение на физическо лице. Налице е висящо съдебно производство по адм. д. №4193/2023 г. на ВАС, 5-чл.с-в за отмяна на влязло в сила съдебно решение №8439/04.10.2022г. по адм. д. №1891/2022 г. на ВАС по молба за отмяна с правно основание чл.239, т.1 от АПК от областния управител на област Пловдив. Молбата за отмяна на съдебното решение е инициирана поради нови обстоятелства и нови писмени доказателства.

В група III. Провизии и отсрочени постъпления са отчетени 3 259 хил. лв. с изменение спрямо 2022 г. по статия „Провизии за задължения“ – 3 259 хил. лв. Нетното увеличение е в размер на 322 хил. лв. Отчетените средства представляват начислени провизии за неизползвани към края на 2023 г. отпуски на персонала, ведно с полагащите се осигурителни вноски за сметка на работодателя, съгласно т.19.7. от ДДС № 20/2004 г. по сметка 4230 „Провизии за бъдещи плащания към персонала“, както следва:

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ – 1 149 хил. лв. и нетно увеличение в размер на 126 хил. лв.

По баланса на Областните администрации в страната – 28 на брой – 1 147 хил. лв. и нетно увеличение в размер на 187 хил. лв.

По баланса на Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“; Държавна агенция за бежанците при МС; Институт по публична администрация; Национална комисия за борба с трафика на хора; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; ПБ „Орлица“ – Палнорово и ПБ „Слънчев бряг“ – 963 хил. лв. и нетно увеличение в размер на 9 хил. лв.

ОТЧЕТНА ГРУПА “Сметки за средства от Европейския съюз“ (СЕС)

В тази отчетна група намират отражение средствата по Оперативна програма „Добро управление“, Програма Horizon 2020, Програма за ТГС България-Гърция, Програма за ТГС България-Сърбия, Програма за ТГС България-Турция, Фонд „Вътрешна сигурност“, Национална програма на България за подпомагане от Фонд "Убежище, миграция и интеграция", Финансов механизъм на Европейското икономическо пространство, Норвежки финансов механизъм, проект TEAM3-REC-AG-2020/REC-RDIS - „Заедно постигаме повече“ и други.

I. Актив на баланса.

Сумата в актива на баланса по раздел А. Нефинансови активи е в размер на 312 хил. лв., с нетно намаление 795 хил. лв. спрямо 2022 г., отчетена както следва:

Група I. Дълготрайни материални активи, статия „ДМА в процес на придобиване“ – 171 хил. лв., формирана от: Областна администрация Софийска област - 171 хил. лв. за реставрация и експониране на църквата „Св. Рождество Богородично“ в Община Своге. Изменение спрямо 2022 г. от Областна администрация Перник в размер на 932 хил. лв., капитализирани разходи по проект „Туризмът и традиции цветни, забавни и атрактивни“ за построяване на музей на кукерската маска в Община Брезник и по проект „Инвестиция в здравето и просперитета на младежта в българо-сръбския регион“ за построяване на спортна



площадка. Към 31.12.2023 г. активите са прехвърлени на техните собственици Брезник и Министерството на образованието и науката.

Група III. Краткотрайни материални активи, статия „Материали, продукция, стоки, незавършено производство“ – отчетени 141 хил. лв., представляващи гориво за отопление по проект „Осигуряване на условия за прием и настаняване в центровете на ДАБ при МС“, медикаменти по проект „Подобряване на условията за настаняване и осигуряване на социални дейности за лица, настанени в центровете на ДАБ при МС“ и материали по проект „Техническа помощ на УО на ОПДУ за подготовка, изпълнение, наблюдение, контрол, информация и комуникация по ОПДУ“.

В раздел Б. Финансови активи в баланса е записана сумата от 2 643 хил. лв. или намаление спрямо предходния период в размер на 2 122 хил. лв., както следва:

Група III. Други вземания – 2 643 хил. лв., с намаление спрямо 2022 г. в размер на 1 932 хил. лв.

Статия „Предоставени аванси“ – 652 хил. лв., отчетени по счетоводна сметка 4020 „Доставчици по аванси от страната“, с нетно намаление 605 хил. лв. спрямо 2022 г., както следва:

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ – няма отчетени суми, без изменение спрямо 2022 г.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой – нетно намаление в размер на 85 хил. лв., формирано от Областна администрация Смолян, в резултат на закрити аванси по сключени договори през 2022 г.

По баланса на Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“; Държавна агенция за бежанците при МС; Институт по публична администрация; Национална комисия за борба с трафика на хора; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; ПБ „Орлица“ – Пампорово и ПБ „Слънчев бряг“ – нетното намаление е в размер на 520 хил. лв., формирано от:

Държавна агенция „Архиви“ – нетно намаление, в размер на 1 051 хил. лв. във връзка със закрити авансови плащания на СЦ Компютър-Ю-Ви-Ти АД за доставка на оборудване с техника на студио за цифровизация на аудио-визуални документи в размер на 175 хил. лв. и на „Контракс“ АД, във връзка с договор № 00-7/14.01.2022 г. за разработка на информационна система за е-архивиране, в размер на 876 хил. лв.

Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата – увеличение в размер на 375 хил. лв., във връзка с извършено авансово плащане по Договор № ДР-244/23.11.2023 г. за доставка на ДМА по проект П23 „Подобряване на безопасността на движение по пътищата в Република България чрез създаване на условия за устойчиво управление на пътната безопасност“.

Държавна агенция за бежанците към МС - нетно увеличение в размер на 156 хил. лв. в резултат на извършени и закрити авансови плащания за доставки основно на газ и ел. енергия.

Статия „Други вземания“ – 1 991 хил. лв., нетно намаление спрямо 2022 г. в размер на 1 326 хил. лв., както следва:

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ нетното намаление спрямо 2022 г. е в размер на 572 хил. лв., формирано по баланса на АМС от сметка 4682 „Разчети със средства от Европейския съюз на бюджетни



организации от подсектор ЦУ“ в резултат на авансово преведени средства и верифицирани разходи по сключени договори за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ и като разлика между получени и разходвани средства по оперативни програми НЕТЖКМА финансов механизъм 2009-2017 ТП по ФМ на ЕИП 2014-2021, „Техническа помощ на УО на ОПДУ за подготовка, изпълнение, наблюдение, контрол, информация и комуникация по ОПДУ“, „Трансформация на модела на административно обслужване“ по ОПДУ, „Подобряване на ефективността на подбора на служители в държавната администрация“ по ОПДУ и други.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой - нетното намаление спрямо 2022 г. е в размер на 228 хил. лв., формирано основно от:

Областна администрация Варна – нетно намаление в размер на 136 хил. лв., отчетено по сметка 4682 „Разчети със сметки за средства от Европейския съюз на бюджетни организации от подсектор ЦУ“, във връзка с изпълнението по проекти, финансирани с европейски средства RECONNECT - „Възстановяване на екосистемите чрез природо-съобразни решения за намаляване на хидрометеорологичния риск“, RESPONDRONE – „Ново интегрирано решение за експлоатация на флот от дроне с множество синхронизирани мисии за реакция при бедствия и аварии“ и SMOOTH PORTS – „Намаляване на емисиите на CO2 в пристанищата“;

Областна администрация Кърджали – нетно намаление в размер на 28 хил. лв., отчетено по сметка 4682 „Разчети със сметки за средства от Европейския съюз на бюджетни организации от подсектор ЦУ“, във връзка с изпълнението по проект, финансиран с европейски средства "Интелигентни маркетингови стратегии за туризма в трансграничния регион" SMS-CBA;

Областна администрация Смолян – нетно намаление в размер на 49 хил. лв., отчетено по сметка 4682 „Разчети със сметки за средства от Европейския съюз на бюджетни организации от подсектор ЦУ“, във връзка с изпълнението по проект, финансиран с европейски средства „Изграждане на нов гранично-пропускателен пункт „Рудозем - Ксанти“;

По баланса на Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“; Държавна агенция за бежанците при МС; Институт по публична администрация; Национална комисия за борба с трафика на хора; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; ПБ „Орлица“ – Палторово и ПБ „Слънчев бряг“ - нетното намаление е в размер на 526 хил. лв., формирано от:

Държавна агенция за бежанците – нетно увеличение в размер на 472 хил. лв. Средствата са отчетени по счетоводна сметка 4682 „Разчети със средства от Европейския съюз на бюджетни организации от подсектор ЦУ“, представляващи авансово преведени средства и верифицирани разходи по сключени договори за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по: трансфер и преместване - ФУМИ, Решение №858/04.11.2015 г. от МС, изменено с Решение № 174/28.03.2017 г. и Решение № 331/21.05.2018 г.; „Повишаване на административния капацитет на компетентните органи в областта на убежището и миграцията“; „Осигуряване на условия за прием и настаняване в центровете на ДАБ при МС“; „Съвместни спортни дейности в София в рамките на Фонд за двустранни отношения“; „Подобряване на условията за настаняване и осигуряване на социални дейности за лица, настанени в центровете на ДАБ при МС“;

Държавна агенция „Архиви“ – нетно намаление в размер на 1 015 хил. лв. в резултат на получен аванс и верифицирани средства в общ размер на 3 021 хил. лв. и изразходвани средства през 2023 г. в размер на 4 036 хил. лв. по проект „Разработка и внедряване на система за е-архивиране“, административен договор № BG05SFOP001-1.015-0001-C01.



Оперативна програма „Добро управление“. Приоритетна ос №1 „Административно обслужване и е-управление“. Периодът на изпълнение на проекта е от 12.01.2021 г. до 30.09.2023 г.

Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ – нетно увеличение в размер на 106 хил. лв. отчетено по сметка 4682 „Разчети със средства от ЕС на БО“ в резултат на авансово получени средства по проект, съфинансиран от ГД „Мобилност“ (DG MOVE) на Европейската комисия MOVE/C2/SUB/2019-558/CEF/PSA/SI2.835753 "Проект за измерване на ключови показатели за ефективност на политиката по безопасност на движението по пътищата" в размер на 121 хил. лв. и изразходвани средства по проекта в размер на 15 хил. лв.

Институт по публична администрация – нетно намаление в размер на 89 хил. лв., отчетено по счетоводна сметка 4682 „Разчети със сметки за средства от ЕС на бюджетни организации от подсектор ЦУ“, формирано от верифицирани искания, аванси и изразходвани средства по проект №BG05SFOP001-2.017-0001 "Дигитална трансформация в обучението - дигитална компетентност и учене"; проект № POWR.04.03.00-00-0001/19 "SYNERGIA - a network of cooperation and exchange of experience for high-level from Central and Eastern Europe" (the SYNERGIA Project) и проект № 101049242 "Подкрепа за жертвите на домашно насилие чрез програма за изграждане на капацитет и повишаване на осведомеността сред специалистите по човешки ресурси".

II. Пасив на баланса

В раздел А. Капитал в бюджетните предприятия

В статия „Разполагам капитал“ е записана сумата от 6 337 хил. лв., съответстваща на сумата по сметка 1001 „Разполагам капитал“, без изменение спрямо 2022 г.

В статия „Акумулирано изменение на нетните активи от минали години“ е отразена сумата от (-)1 590 хил. лв., като спрямо предходния период изменението е в размер на 1 400 хил. лв. в намаление, формирано от извършени разходи, получени помощи и дарения, отчетени трансфери през 2022 г.

В статия „Изменение на нетните активи за периода“ е отразена сумата (-)4 238 хил. лв., като спрямо предходния период изменението е в намаление в размер на 2 838 хил. лв., формирано от извършени разходи, предоставени помощи, дарения и субсидии, получени помощи и дарения, отчетени трансфери през 2023 г.

В раздел Б. Пасиви и отсрочени постъпления, средствата са в размер на 2 446 хил. лв., с увеличение спрямо предходния период в размер на 1 322 хил. лв., разпределени както следва:

В група II. Краткосрочни задължения са отчетени средства в размер на 1 940 хил. лв., с нетно увеличение спрямо 2022 г. в размер на 1 324 хил. лв. по следните статии:

Статия „Задължения към доставчици“ – 1 747 хил. лв. отчетени по счетоводни сметки 4010 „Задължения към доставчици от страната“ – 1 567 хил. лв. и по сметка 4971 „Коректив за задължения към доставчици-местни лица“ – 180 хил. лв., в това число от Държавна агенция за бежанците при МС – 1 655 хил. лв. и Областни администрации - 92 хил. лв. Нетното увеличение спрямо 2022 г. е в размер на 1 620 хил. лв.

Статия „Задължения към персонала“ – 126 хил. лв., отчетени по сметка 4973 „Коректив за задължения към персонала – местни лица“ от АМС. Нетното намаление спрямо предходния период в размер на 98 хил. лв.



Статия „Други краткосрочни задължения“ - 67 хил. лв., отчетени по счетоводна 4659 „Разчети между бюджетни сметки и фондове за поети осигурителни вноски и данъци“. Нетното намаление спрямо предходния период в размер на 198 хил. лв.

В група III. Провизии и отсрочени постъпления са отчетени средства в размер на 506 хил. лв. и намаление спрямо 2022 г., в размер на 3 хил. лв.

Средствата са отразени по две статии:

Статия „Провизии за задължения“ – отчетени 166 хил. лв. по счетоводна сметка 4230 „Провизии за бъдещи плащания към персонала“. Нетното намаление е в размер на 119 хил. лв.

Статия „Отсрочени помощи, дарения и трансфери“ – отчетени 340 хил. лв. по счетоводна сметка 4989 „Коректив за неусвоени помощи и дарения“, в т.ч. от Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“ – 323 хил. лв. и от Института по публична администрация – 17 хил. лв. Нетното увеличение спрямо 2023 г. е в размер на 116 хил. лв.

ОТЧЕТНА ГРУПА „ДРУГИ СМЕТКИ И ДЕЙНОСТИ“

I. Актив на баланса

Сумата в актива на баланса по раздел А. Нефинансови активи е в размер на 809 677 хил. лв. или е отчетено увеличение спрямо предходната година, в размер на 24 424 хил. лв.

Всички средства са отчетени в група I. Дълготрайни материални активи – 809 677 хил. лв., във връзка с раздел IV на ДДС № 14/30.12.2013 г., които са балансово признати активи в отчетна група ДСД, както следва:

Статия „Стопански инвентар и други ДМА“ – отчетени са 400 хил. лв., нетно намаление с 1 хил. лв. спрямо 2022 г.

Статия „ДМА в процес на придобиване“ – 1 866 хил. лв., нетно намаление спрямо предходния период в размер на 17 431 хил. лв., формирано предимно от: намаление от Областна администрация Смолян – 17 378 хил. лв., в резултат на осчетоводени като инфраструктурен обект завършени строителни дейности и получено разрешение за ползване № 625/13.12.2023 г. на граничен контролно-пропускателен пункт „Рудозем – Ксанти“ и подходящ път с подобекти.

Статия „Инфраструктурни обекти“ – 365 315 хил. лв. Нетното увеличение е в размер на 27 548 хил. лв., както следва:

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ нетно намаление в размер на 76 хил. лв., в резултат на извършена обезценка към 31.12.2023 г. в размер на 16 хил. лв. и начислена амортизация в размер на 60 хил. лв.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой - нетно увеличение в размер на 27 573 хил. лв. формиращо се в най-голяма степен от:

Областна администрация Смолян – нетно увеличение в размер на 16 142 хил. лв., в резултат на: увеличение от осчетоводени като инфраструктурен обект завършени строителни дейности и получено разрешение за ползване № 625/13.12.2023 г. на Граничен контролно-пропускателен пункт „Рудозем – Ксанти“ и подходящ път с подобекти в размер на 17 595 хил. лв.; извършени инвестиции за ВиК активи в размер на 95 хил. лв.; намаление от начислена амортизация в размер на (-) 1 548 хил. лв.



Областна администрация Ямбол – нетно увеличение в размер на 10 598 хил. лв. в резултат на: увеличение от извършени инвестиции на ВиК активи в размер на 2 193 хил. лв.; заведени инфраструктурни обекти, предоставени поради отпаднала необходимост от Министерство на отбраната, съгласно Заповед № ДС-04-0006/02.05.2023 г. на областния управител, находящи се в град Ямбол, ул. „Ген. Владимир Займов“ /“Пехотински казарми“/ в размер на 41 хил. лв.; заведени ВиК активи, прехвърлени от ВиК оператора в размер на 9 460 хил. лв.; намаление от отписани инфраструктурни обекти, предоставени на Община Ямбол в размер на 168 хил. лв.; извършена обезценка към 31.12.2023 г. в размер на 749 хил. лв.; отписани амортизации в размер на 5 хил. лв.; начислена амортизация в размер на (-)174 хил. лв.

Областна администрация Велико Търново – намаление в размер на 6 442 хил. лв., в резултат на извършена обезценка към 31.12.2023 г. в размер на 5 865 хил. лв. и начислена амортизация в размер на (-)577 хил. лв.

Областна администрация Варна – нетно увеличение в размер на 6 371 хил. лв., в резултат на: заведен актив „Буна Минерален басейн - крило Юг Малък плаж“ в акваторията на Черно море при к. к. „Св. Св. Константин и Елена“, прехвърлен от Община Варна по споразумение от 2021 г., в размер на 5 546 хил. лв.; заведен актив „Аварийно възстановяване на брегозащитно и брегоукрепително съоръжение, представляващо поземлен имот с идентификатор № 10135.2569.187, находящо се в к. к. „Св. Св. Константин и Елена“, прехвърлен от Община Варна по споразумение от 2018 г., в размер на 1 100 хил. лв.; извършени инвестиции за ВиК активи в размер на 137 хил. лв.; намаление от начислена амортизация в размер на (-)412 хил. лв.

Областна администрация Бургас – нетно увеличение в размер на 3 463 хил. лв. в резултат на: увеличение от капитализиране на извършени разходи по обект „СМР за временно укрепване на носещата конструкция на резервоара за питейна вода на ПСПВ на язовир „Ясна Поляна“, в размер на 701 хил. лв.; заведен имот с АДС № 11823/30.05.2023 г., прехвърлен поради отпаднала необходимост от Министерство на земеделието и храните, в размер на 1 хил. лв.; извършени инвестиции за ВиК активи в размер на 6 297 хил. лв.; намаление от бракувани активи в размер на 29 хил. лв.; извършена обезценка към 31.12.2023 г. в размер на 1 156 хил. лв.; отписани амортизации в размер на 4 хил. лв. и начислена амортизация в размер на (-)2 347 хил. лв.

Областна администрация Сливен – нетно намаление, в размер на 2 097 хил. лв., в резултат на: извършена обезценка към 31.12.2023 г. в размер на 1 734 хил. лв. и начислена амортизация в размер на (-)363 хил. лв.

Областна администрация Враца – нетно увеличение, в размер на 831 хил. лв., в резултат на: увеличение от осчетоводена реконструкция на водопровод, прехвърлена от ВиК оператора в размер на 964 хил. лв.; намаление от бракувани активи в размер на 1 хил. лв.; извършена обезценка към 31.12.2023 г. в размер на 49 хил. лв. и начислена амортизация в размер на (-)83 хил. лв.

По баланса на останалите Областни администрации - нетното намаление е в размер на 1 293 хил. лв., дължащо се основно на: заведени ВиК активи, съгласно Указание № 91-00-106 от 22.02.2017 г. на министъра на финансите, направени инвестиции за ВиК активи, извършена обезценка към 31.12.2023 г. и начислена амортизация.

По баланса на Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“; Държавна агенция за бежанците при МС; Институт по публична администрация; Национална комисия за борба с трафика на хора; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; ПБ



„Орлица“ – Пампорово и ПБ „Слънчев бряг“ - отчетените средства са в размер на 602 хил. лв., с нетно увеличение в размер на 51 хил. лв. спрямо 2022 г., формирано от:

ПБ „Слънчев бряг“ – нетно увеличение в размер на 62 хил. лв., в резултат на новопридобит актив – спортна детска площадка в размер на 64 хил. лв. и начислена амортизация в размер на (-)2 хил. лв.

Държавна агенция за бежанците при МС – намаление в размер на 11 хил. лв. от начислени амортизации за 2023 г.

Статия „Активи с историческа и художествена стойност“ – 35 481 хил. лв. и нетно увеличение спрямо 2022 г., в размер на 25 809 хил. лв., както следва:

По баланса на АМС, в това число Комплекса „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ - увеличение в размер на 1 550 хил. лв., формирано основно от АМС, в резултат на отписани и прехвърлени активи в отчетна група ДСД по сметка 2203 „Активи с историческа и художествена стойност“, във връзка с класифицирането им като такива от външни експерти, в общ размер на 1 405 хил. лв., както и от извършена преоценка в размер на 148 хил. лв.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой – увеличение в размер на 24 259 хил. лв., формирано основно от:

Областна администрация Област София - заведен имот, съгласно чл. 18, ал. 1, изречение първо от Закона за държавната собственост, представляващ мемориален комплекс „Паметник на съветската армия“, в размер на 23 992 хил. лв.;

Областна администрация Видин – заведен новоактуван имот АДС 4735/24.11.2023 г., представляващ архитектурно-строителна културна ценност „Венециански складове“, находящ се в гр. Видин, в размер на 168 хил. лв.;

Областна администрация Ловеч - увеличение от капитализиране на извършени разходи за ремонт на къща „Екатерина Пеева“ в размер на 143 хил. лв.

По баланса на Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“; Държавна агенция за бежанците при МС; Институт по публична администрация; Национална комисия за борба с трафика на хора; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; ПБ „Орлица“ – Пампорово и ПБ „Слънчев бряг“ – няма изменение спрямо предходния период.

Статия „Земни, гори и трайни насаждения“ – 406 615 хил. лв., нетно намаление в размер на 11 501 хил. лв., както следва:

По баланса на АМС, в това число Комплекса „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ – намаление в размер на 491 хил. лв. формирано от отписани земи в Стопанство „Евксиноград“, съгласно Заповед № РД-02-14-831/01.08.2023 г. и Заповед № РД-02-14-832/01.08.2023 г. на министъра на регионалното развитие и благоустройството за отписване от актовете книги за имотите държавна собственост актове за АДС № 9336/24.07.2017 г. и № 9337/24.07.2017 г.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой - нетното намаление е в размер на 11 010 хил. лв., формирано основно от:

Областна администрация Плевен - нетно намаление в размер на 6 306 хил. лв. формирано от: увеличение от новоактувани поземлени имоти - държавна собственост в управление на Областен управител Плевен на обща стойност 374 хил. лв.; прехвърлен имот от отчетна група „Бюджет“ с АДС № 9399/26.06.2023 г., в размер на 31 хил. лв.; извършена



преоценка на имоти в размер на 27 хил. лв.; намаление от извършени продажби на поземлени имоти в размер на 43 хил. лв.; деактувани имоти на обща стойност 102 хил. лв.; извършена обезценка към 31.12.2023 г. в размер на 6 593 хил. лв.

Областна администрация Ямбол - нетно намаление в размер на 2 410 хил. лв. формирано от: увеличение от заведени имоти, предоставени поради отпаднала необходимост от Министерство на отбраната, съгласно Заповед № ДС-04-0006/02.05.2023 г. на областния управител, находящи се в град Ямбол, ул. „Ген. Владимир Заимов“ /“Пехотински казарми“/ в размер на 511 хил. лв.; извършена преоценка на имоти в размер на 301 хил. лв.; намаление от извършени продажби на поземлени имоти на обща стойност 577 хил. лв.; отписани имоти в изпълнение на Решение № 916/17.11.2022 г. на Министерския съвет на Република България и Договор № ДС-13-00004-21.12.2022 г. за безвъзмездно прехвърляне правото на собственост върху недвижими имоти – държавна собственост „Пехотински казарми“ на Община Ямбол в размер на 2 393 хил. лв.; извършена обезценка към 31.12.2023 г. в размер на 252 хил. лв.

Областна администрация Сливен - нетно намаление в размер на 1 726 хил. лв. в резултат на: увеличение от новоактувани поземлени имоти - държавна собственост в управление на Областен управител Сливен на обща стойност 884 хил. лв.; извършена преоценка на имоти в размер на 1 341 хил. лв.; заведени имоти с АДС № 8158 и 8159/22.08.2023 г., получени от Община Твърдица, в размер на 4 хил. лв.; намаление от извършени продажби на поземлени имоти в размер на 3 904 хил. лв.; извършена обезценка към 31.12.2023 г. в размер на 51 хил. лв.

Областна администрация Кърджали – нетно намаление в размер на 1 445 хил. лв. в резултат на: новоактувани поземлени имоти - държавна собственост в управление на Областен управител Кърджали на обща стойност 1 333 хил. лв.; извършена преоценка на имоти в размер на 45 хил. лв.; намаление от извършени продажби на поземлени имоти в размер на 2 753 хил. лв.; отписан имот, предоставен на Община Кирково - поземлен имот в с. Фотиново с АДС №179/15.05.1981 г. в размер на 16 хил. лв.; извършена обезценка към 31.12.2023 г. в размер на 54 хил. лв.

Областна администрация Бургас – нетно намаление в размер на 1 307 хил. лв. формирано от: увеличение от новоактувани поземлени имоти - държавна собственост в управление на Областен управител Бургас в размер на 847 хил. лв.; извършена преоценка в размер на 234 хил. лв.; намаление от: извършени продажби на поземлени имоти в размер на 79 хил. лв.; прехвърлени безвъзмездно на Община Бургас 25.77% идеални части от имот, находящ се в гр. Бургас с АЧДС №10621/06.04.2022 г., в размер на 10 хил. лв.; отписан имот, прехвърлен безвъзмездно на Община Бургас с АЧДС №10260/09.12.2020 г. в размер на 26 хил. лв.; отписани имоти, прехвърлени безвъзмездно на Община Бургас, находящ се в гр. Бургас, промишлена зона, Меден рудник, актувани с АЧДС №10705/01.06.2022 г. и АЧДС №10706/01.06.2022 г. в размер на 41 хил. лв.; извършена обезценка към 31.12.2023 г. в размер на 2 232 хил. лв.

Областна администрация област София – нетно увеличение в размер на 1 256 хил. лв., формирано от: увеличение от извършена преоценка в размер на 703 хил. лв.; заведени 8 бр. имоти предоставени от Национална компания „Железопътна инфраструктура“ поради отпаднала необходимост, находящи се в гр. София, район „Възраждане“ в размер на 208 хил. лв.; заведени имоти, предоставени поради отпаднала необходимост от Министерство на отбраната, находящи се в с. Герман, в размер на 59 хил. лв.; заведен имот, предоставен поради отпаднала необходимост от Министерство на транспорта и съобщенията, находящ се в гр. София, район „Слатина“, в размер на 286 хил. лв.

Областна администрация област Пловдив – нетно увеличение в размер на 1 190 хил. лв., формирано от: увеличение от извършена преоценка в размер на 2 652 хил. лв.; заведен



новоактуван имот с АДС № 11310/06.06.2023 г., придобит след доброволна делба в размер на 777 хил. лв.; намаление от отписани имоти, съгласно ПМС №125/01.03.2018 г., анулираните имоти в капитала на УМБАЛ „Св. Георги“ ЕАД, гр. Пловдив в размер на 1 865 хил. лв.; извършени продажби на поземлени имоти в размер на 12 хил. лв.; извършена обезценка към 31.12.2023 г. в размер на 362 хил. лв.

По баланса на останалите Областни администрации в страната - нетното намаление е в размер на 262 хил. лв. и се дължи основно на: заприходени земи, преоценка и обезценка на земя, новоактувана или деактувана земя, продажба и др.

По баланса на Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“; Държавна агенция за бежанците при МС; Институт по публична администрация; Национална комисия за борба с трафика на хора; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; ПБ „Орлица“ – Пампорово и ПБ „Слънчев бряг“ - няма изменение спрямо предходния период.

В раздел Б. Финансови активи са отчетени средства в размер на 63 617 хил. лв. Нетното увеличение е в размер 34 070 хил. лв.

В група IV. Парични средства е отразено салдото по набирателните сметки в лева към 31.12.2023 г. в размер на 63 617 хил. лв., формирано от постъпили и освободени парични гаранции за добро изпълнение по сключени договори и др. Нетното увеличение е в размер на 34 070 хил. лв., както следва

По баланса на АМС, в това число Комплекс „Бояна“, Стопанство „Евксиноград“ и обект „Шабла“ - нетно увеличение в размер на 67 хил. лв.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой – нетно увеличение в размер на 33 952 хил. лв.

Във връзка с извършване на плащания за обект „Аварийна реконструкция на филтърно и помпено стъпало на ПСПВ „Ясна поляна“ и обект „Временно укрепване на носещата конструкция на резервоара за питейна вода на ПСПВ „Ясна поляна“, на основание чл. 66, ал.1 от ПМС № 108/09.08.2023 г. на Министерския съвет за изпълнението на държавния бюджет на Република България за 2023 г. и в изпълнение на ПМС № 279/13.12.2023 г. на Министерския съвет е използвана сметката за чужди средства на Областна администрация Бургас, по която са прехвърлени средства в размер на 22 847 хил. лв.

По баланса на Държавна агенция „Архиви“; Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата“; Държавна агенция за бежанците при МС; Институт по публична администрация; Национална комисия за борба с трафика на хора; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; ПБ „Орлица“ – Пампорово и ПБ „Слънчев бряг“ - нетно увеличение в размер на 51 хил. лв.

II. Пасив на баланса

В раздел А. Капитал в бюджетните предприятия сумата е 809 677 хил. лв. като формираното увеличение спрямо предходния отчетния период е в размер на 24 424 хил. лв. Увеличението е в резултат на отразените настъпили изменения по раздел А „Нефинансови активи“, в група I „Дълготрайни материални активи“.

В раздел Б. Пасиви и отсрочени постъпления сумата е в размер на 63 617 хил. лв. като спрямо предходния период се наблюдава увеличение в размер на 34 070 хил. лв. Средствата са отразени в **група II. Краткосрочни задължения, статия „Други краткосрочни задължения“** и се формират от салдото по счетоводни сметки 4502 „Вътрешни



разчети между бюджет и сметки за чужди средства” – 22 847 хил. лв., сметка 4831 „Връзки и депозити, гаранции и др. чужди средства от местни лица” – 4 776 хил. лв. и сметка 4897 „Задължения към други кредитори местни лица”, по която се отчитат обезщетения за отчуждени имоти – 35 994 хил. лв., както следва:

По баланса на АМС, в това число Комплекса „Бояна”, Стопанство „Евксиноград” и обект „Шабла” нетното увеличение е в размер на 67 хил. лв.

По баланса на Областните администрации в страната - 28 на брой - нетното увеличение в размер на 33 952 хил. лв.

По баланса на Държавна агенция „Архиви”; Държавна агенция „Безопасност на движението по пътищата”; Държавна агенция за бежанците при МС; Институт по публична администрация; Национална комисия за борба с трафика на хора; Централна комисия за борба с противообществените прояви на малолетните и непълнолетните; ПБ „Орлица” – Пазнорово и ПБ „Слънчев бряг” - нетно увеличение в размер на 51 хил. лв.

**ДИРЕКТОР НА ДИРЕКЦИЯ
„БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ“:**

/РУМЯНА ПЕТРОВА/

**НАЧАЛНИК НА ОТДЕЛ „ФИНАНСИ”,
ДИРЕКЦИЯ „БЮДЖЕТ И ФИНАНСИ“:**

/РОСИЦА БАРЪМОВА/

Подписите в документа са заличени на основание чл. 4, т. 1 от Регламент (ЕС) 2016/679 във връзка с ЗЗЛД